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ПРЕЗИДЕНТ CAM ВИРІ­
ШУВАТИМЕ АКЦІЮ 

В ОБОРОНІ ФОРМОЗИ 
В СЕНАТІ СЛАВНЕ ОПОЗИЦІЯ ПРОТИ ПРЕЗИДЕН 

ТОВОІ РЕЗОЛЮЦІЇ 
Вашингтон. — Президент сенатські комісії більшістю 

Айзенгавер заявив, що він 
сам особисто відповідає за 

27 до 2-ох -голосів. До послаб­
лення опозиції спричинилася 
заява президента про те, що ролю американської фльоти і ^ Г « Х П ^ ^ ™ / * Г ~ , оДА вживатимуть свосі фльо-

летунських сил в обороні ра­
йону Формози. Він виразно 
підкреслив, щр американські 
збройні сили призначені тіль­
ки до оборонних цілей. В 
своїй заяві, яку відчитав осо­
бистий секретар Білого Дому 
Джеймс Гаґерті численним 
журналістам, президент пові­
домляє, що він особисто бере 
відповідальність за тс, щоб 
американська фльота і ле-
тунство не були вжиті до ін­
ших цілей, як тільки до 
„своєї самооборони або до 
безпосередньої оборони Фор­
мози і Пескадорських остро­
вів". Президент не передав 
нікому повновласти робити 
рішення в тій справі, щоб 
американські збройні сили 
були вжиті в інший спосіб, 
як тільки чисто дефензнвнин. 
Цю заяву написав президент 
після того, як відбув конфе­
ренцію з Крановою Радою 
Безпеки, а також з усіми се­
кретарями, що керують обо­
роною ЗДА і всіми шефами 
штабу. Цю заяву склав пре­
зидент в тій цілі, щоб вияс­
няти субніви тих сенаторів, 
які побоюються, що видані 
президентом повновласті обо­
роняти район Формози мог­
ли б привести ДО ТОГО, ЩО 
американські збройні сили 
могли б брати участь в офен-
знвних діях проти комуніс­
тичного Китаю і тим спосо­
бом привести до новл<г *-'.,> 

ти і летунства тільки для де-
фензивних цілей, бо сам пре­
зидент відповідає за те, щоб 
їх не вжито до нападу на Ки­
тай. Але деякі сенатори ще й 
надалі противляться прий­
няттю резолюції президента 
в теперішній редакції, яка 
уповажнює президента до 
вжиття американських зброй-
mix сил до оборони району 
Формози в такий спосіб, який 
визнає за відповідний. В обо­
роні президента виступив де­
мократичний сен. Джордж, 
який закликав демократич­
них і республіканських сена­
торів залишити опозицію до 
презндентової резолюції, та 
прийняти її в редакції, яку 
прийняла Палата Репрезен­
тантів. Сенатор Джордж про­
читав заяву президента про 
дефензивні цілі американсь­
кої фльоти і летунства в ра­
йоні Формози та закликав 
молодших демократичних се­
наторів голосувати за резо­
люцію президента, а як ні, 
то предложнти свою власну 
резолюцію. Джордж промов­
ляв як найстарший віком се­
натор і казав, що заява пре­
зидента повинна бути для 
всіх певною запорукою, що 
ЗДА не почнуть запобіжної 
війни. Те, що президент ЗДА 
звернувся до Конгресу про 
ухвалення резолюції, казав 
сенатор Джордж, не може 
бути причиною того, щоб йо-

ЗАБОРОНЕНО РОДИНАМ ПОЛОНЕНИХ 
ЇХАТИ ДО КОМУНІСТИЧНОГО КИТАЮ 

Вашингтон. — Державний 
департамент рішив відмовити 
видачу віз тим, які хотіли б 
відвідати своїх найближчих 

• НОІ яймн,лДенкі ,ад»вТ9РН,^н^^г, *1#І*к>;ватк- Президент, 
словлювали побоювання, щр, мав,.драво рішати про оборо-
повновласті для президента ~ ' 
могли & бути повно властями 
почата .запобіжну -війну про­
ти червового іКитаю; або на-

комуністів, 74-річний Джекоб 
Міндел і 40-річна Клавдія 
Джовнес, внесли просьбу до 
суду, щоб їх звільнили від 
дальшого відбування тюрем­
ної кари, а вони за те обі­
цяють виїхати з ЗДА. Вони 
були засуджені 3 лютого 
1953 року за приналежність 
до групи, яка заклякає до 
повалення демократичного 
уряду ЗДА. Міндел народже­
ний В Росії, і 1015 р. був на­
туралізований в цій країні. 
Його засуджено до дворічної 
тюрми і 4,000-долярової грив­
ни. Джовнес прибула до ЗДА 
з БрвтійськоІ Західньої Індії. 
Суддя після засуду пропону­
вав їм виїхати з ЗДА, але 
вони не скористали з цієї 
пропозиції Кару вони поча-

pejL від \Kj)Hrpjecy. ,Найгострі-
ше виступав, д протії ухвален-
н^ ^Ц^/^рез^люцЙ демокра-

віть і . проти і^муністйчцр.го,ітн'чний, сенатор Гюберт. Гом-
СССР..В заяві президента го-;,"1" 
вориться і про те, що,амери­
канська і фльота і летунство 
не мають права допомагати 
Чіянґ Кай-шекові здобути 
китайський материк. В дис­
кусії в повному Сенаті слаб­
не опозиція тих сенаторів, 
які виступають проти резо­
люції, яку вже прийняла Па­
лата Репрезентантів більшіс­
тю 409 до 3-ох голосів і дві 

ЇЇНю Иорк у задушено мільйонера РуЙінстейна 
НУ Формози^ез.,повновлас-', ,, ню Йортс/Н,И — Невиелі-, ніх в домі під час злочину, а 

фрі, я^го .^трцмував демо­
крат сенатор Герберт Г. Ш-
мен, незалежний . сенатор 
Веіш Морс і республіканець 
Вільям Ланґер. Сенат пере­
рвав дискусію 27 січня і має 
продовжувати її 28 січня, ко­
ли, можливо, відбудеться гс-
лосі'вання над цією резолю­
цією. Дехто гадає, що диску­
сія може продовжитися поза 
28 січня. 

Палата Репрезентантів обмежує свою слідчу 
діяльність 

Вашингтон. —• Демокра-1 оплачувалися кошти пере-
тичні й республіканські про- слухань. Досі зголошено в 
відникн в Палаті Репрезен- новому. Конгресі 18 пропозн-
тантів вирішили обмежити цій иа ведення переслухань. 
діяльність різних комісій, які |У 83-ому Конгресі виникла 
займалися переслуханнямн. 
Демократичний голова Комі­
сії Правил, конгресмен Го-
вард В. Смит, заявив, що від­
тепер переслухания-слідства 
будуть вестися тільки в ду­
же важливих справах, які 
відносяться до загальних ін­
тересів цілого народу, до но­
вого законодавства, або при­
наймні в таких справах, щоб 

була така „гарячка" у зв'яз 
ку з переслуханнямн, що де­
які комісії перетворилися з 
законодатних установ „на 
групи Шерлоків Голмсів", а 
їх голови заробляли собі на 
тому політичний капітал. 15 
із усіх 19-ох комісій займа­
лися веденням переслухань. 
Видатки усіх переслухань 
становили 2,180,550 долярів. 

В А М Е Р И Ц І 
• Президент Дйзенгавер вис- щ в стейті Юта команда ар-

лав на ім'я президента Індії Ра-1 талерН зарядила знищити 49,-
ендрі Прасада „привітання" і СЮО старих бомб, яких колись 
щирі побажання миру та добро- уживали для розпорошування 
буту" з приводу п'ятих роковин | ворожого війська. Щоб не ро-
Іядійської Республіки. 
' • Податковий Уряд старають­
ся стягнути 118,459 доларів за-
леглих податків з Крайового 
Комітету для забезпечення 
справедливосте подружжю То-
зенберґів та Мортонові Собеле-
XJL Розенбсрґи згинули на елек­
тричному кріслі в 1953 році, а 
Собел відбуває 30-річну кару 

рОЖОГО війська. Щоб не ро 
<5ити великого гуркоту, ці зас­
тарілі бомби зривали в ЗО со-
кувдовях інтервалах. 

О Пані прелидектова Айзен-
гаверова. засвітивши великий 
електричний ліхтар перед пор­
тиком Білого Дому, відкрила 
Збірку серед матерів на фонд 
боротьби проти дитячого пара­
ліч v. Світло ліхтаря закликає 

тюрми. Цей комітет заявив, ЩО матерів давати жертви на во­
вік не повинен платити подат­
ків від своїх прибутків, а всі 
гроші, які зібрав на оборону Ро-

ротьбу проти поліо. 
• 3 крайової фундації ” для 

боротьби проти дитячого пара-
Т Ї ? Щ ^ Ш ^ ^ т повідомляють, одо- в 1954 
ють. що президент Айзенгавер 
вирішив впродовж найближчих 
двох-трьох місяців не подоро­
жувати далі як на відстань дво­
годинного лету аеропланом. За 
дві години президент зможе до­
летіти до Оґести в ДжорджП. 
д е він любить грати в гольфа. 
Секретар Білого Дому, Джеймс 
С. Гаґерті заявив, що це рішен­
ая президента ве спричинене 
жадною крайньою необхідніс­
тю, а проте, тільки нерозумна 
людина не догадається, що це 
мас зв'язок з подіями коло Фор­
мози. 

році на лікування цієї недуги 
витрачено 11,500,000 долярів. 
Більше як половина з усіх 3,100 
відділів цієї фундації потребу­
ють коштів на боротьбу проти 
поліо. Всіх видатків, в тому 
числі й иа продукцію сироват­
ки проти поліо, мала ця фунда­
ція — 28 МІЛЬЙОНІВ долярів. 

ф Генеральний прокуратор 
Герберт Бравнелл заявив, що 
після загострення контролі на 
кордонах Мехіко число неле­
гальних переходів через ріку 
Гранде зменшилося з 3,000 ден­
но до 300. 

спояків-полоненнх у червоно­
му Китаї. Пропозицію таких 
відзідин привіз був генераль­
ний секретар Об'єднаних На­
цій Дат Гаммершилд від Чу 
Ен-лая, який, мовляв, дозво­
лив би членам родин амери­
канських полонених в Китаї, 
щоб вони могли особисто при­
їхати і переконатись, що тим 
полоненим не діється крив­
да. Державний Департамент 
не забірав в цій справі голо­
су, а тільки в часописиих ко­
ментарях можна було читати, 
що Вашингтон не робитиме 
перешкод родинам, які хотіли б 
скористатн з пропозиції Чу 
Ен-лая, дармащо вважає са-

учора, в четвер 27 січня, дер­
жавшій секретар Дж. Ф. Дол-
лес за власним підписом ро­
зіслав всім батькам ув'язне­
них в червовому Китаї лету-
нів листа з повідомленням, 
що з уваги иа посилені во­
єнні затіїї комуно-китайців а-
мерипапський уряд прийшов 
до висновку, що було о* не­
розумно видати в теперішньо­
му часі візи на подорож до 
комуністичного Китаю. Дер­
жавний секретар запевнив 
родини полонених, що амери­
канський уряд дуже співчу­
ває з ними й мас зрозуміння 
для їх журби та що сподіва­
ється, що всі ті полонені ви­
йдуть на волю. Коли б захо­
ди ОН — пише державний 
секретар — не довели до ус­
піху, тоді американський у-

му ту пропозицію пропаган- ряд вживатиме власних захо­
дившім трюком. Тим часом'дів. 

Хочуть виїхати з ЗДА, якщо їх звільнять 
із тюрми 

Ню Иорк, Н. И. — Двоє ли відбувати 12 січня цього 
року. Адвокат заявляє, що 
просити про звільнення з 
тюрми примушує їх похилим 
вік і стан здоров'я. Джекоб 
і Джовнес не заявили, в яку 
саме країну хотіли б вони 
виїхати, а тільки подали за­
гально: „в ту, яка нас прий­
ме". Суддя призначив адво­
катові ув'язнених переслу-
хаиня на 31 січня ц. р. 

Ь Курма, південно • східна 
азійська держава, яка хоче уго-
дівством з комуністами в Китаї 
забезпечити себе від їхніх пар­
тизанів, — мас клопіт з націо­
нал - китайськими партизана­
ми, залишками тих військ, які 
втекли "до Бурмн під час гро­
мадянської війни в Китаї. В за­
сідку тих партизанів попав го­
ловний командант бурмійської 
армії, генерал Не Вів, що а ес-
кортою ледве врятувався. 

джені злочинці задушили в 
ного власному домі пр» П'я­
тій Епеню відомого фінансис­
т а . , мільйонера ^річного 
Сержа Рубінстейнв, Його за­
суджено за те, що не служив 
при війську під часдюусої'сві,-. 
тової війни і мали його Депор­
тувати з цієї країни, але він 
всілякими способами боронив­
ся проти того, і вспівав завж­
ди, що відкладувано йому ви­
конання присуду. Поліція 
знайшла сліди завзятої бо­
ротьби мільйонера з його 
вбивниками чи вбнвником. 
Один поверх вище спала рід­
ня мільйонера і Його числен­
на служба, але ніхто не чув, 
як Рубінстейн боровся з на­
пасниками за своє життя. По­
ліція переслухув всіх присут-

також і тих осіб, які бачили 
ся з ним перед його смертю. 
Кар'єра Рубінетейна — це не­
мов фантастичний роман. 10-
річним хлопцем вій втік із 
батьками від большевпків із 
Росії, пізніше жив у Швейца­
рії і Франції, звідки мусів вті­
кати внаслідок фінансових 
дій проти франка, а пізніше 
жив у цій країні, де вів такі 
фінансові трансакції, що до­
робився мільйонів. Хоч і мав 
клопоти з властями безпеки, 
то не залишав своєї головної 
цілі — здобувати нові міль­
йони. Тепер смерть перервала 
його життя. Гадають, що це 
вбивство доконане наймлени-
ми злочинцями, бо Рубінстейн 
мав багато ворогів і між спе­
кулянтами і фінансістамн. 

„ЕОСЕКС" ПАТРОЛЮЄ ВОДИ В ПРОТОЦІ ФОРМОЗИ 

„Ессене", один з літаконосців американської Сьомої фльоти 
на водах Формози, разом з іншими воєнними кораблями 

безушшу патролюс ці „гарячі" води. 

Над Формозькою протокою зароїлось від 
американських літаків 

Таґшег. Командування опанували повітряний прос­
ам є р и панського летунства тір. Пі один комуністичний 
повідомило, що одно „крило" І літак більше не появився, 
турбомоторовпх літаків ,,пе- Націонал-китайські чинники 
ресунулось тимчасово" з І твердять, що комуністи ма-
японської бази в Окінлві на ють в районі Формозької про-
Формозу, а інші ,,крила" пе­
ресунулись ближче до цього 
острова. (Одно ,,крило" мас 
70 літаків). Як сповіщають 
часописи, на Формозі призем­
лялось коло 50 машин типу 
Р-86 „Сейбр". Повідомлення 
про пересунення з'єднань 
американських турбомоторо­
впх літаків в обшир Формози 
зробив генерал Партрндж, 
командувач далекосхідніх ле-
тунських сил ЗДА, який по­
кликався на наказ секретаря 
оборони Внлоова. Очевидно, 
в^вічого докладніше не ска-
аав про призначення "цих лі-

„Сейбр" відзначились в Ко­
реї, виявивши свою вищість 
над совстськнмн ,,Міґ-амн". З 
літаконосців, що прибули на 
води Формози, знялись аме-
рнканськь літаки, н відразу 

токп коло 650 літаків і від 
1,000 до 1.500 літаків на ман-
джурсько-корейському кордо­
ні, їхнє летунство постійно 
збільшується доставами з 
СССР. Обмірковуючи можли­
вості нападу комуністів не то 
на саму Формозу, але навіть 
на менші острови, що лежать 
біля берегів Китаю, як Кві-
мой і Матсу, фахівці вирахо­
вують, що комуністи мусілн б 
зосередити для цього від S 
до 10 тисяч поромів, які за­
бирають по 40-50 вояків, в 
тому числі й охорону. Оче­
видно, що передум»4*ою успі-

ПЕЙПІНГ ОСКАРЖУЄ ЗДА 
У ВИКЛИКУВАННІ 

вшни 
КОМУНО-КИТАПСЬКИП УРЯД ПРИКРИВАЄ ОБУ­
РЕННЯМ СВОЄ СТРИВОЖЕННЯ АКЦІЄЮ ПРЕЗ. 

АИЗЕНГАВЕРА 
Токіо. — Звернення прези­

дента Айзенгавера до Конгре­
су в справі уповноваження 
його до акції в обороні Фор­
мози перед комуно - китайсь­
ким нападом, комуно - китай-
\ії наливають „безсоромним 
воєнним криком". Уряд чер-! 
поного Китаю три дні нара-
іркувався, як зареагувати на 
акцію президента Айзенгаве­
ра, яка очевидячки була не­
сподіванкою для комуністів. 
Захоплені своїм успіхом, що 
іого мали при здобутті ма­
ленького острівця їкіянґ біля 
Тажсну, де 5,000 комуністич­
них вояків винищили 720 ки­
тайських національних обо-
ронців, червоні правителі в 
Пейпінгу готовились до даль­
шої ефензігвн проти островів, 
чкі с в посіданні уряду Чіянґ 
Кай-шека, коли раптом заско­
чило їх звернення президен­
та Айзенгавера до Конгресу 
з одночасним прпказом до 
сьомої американської фльоти 
виплисти на води Формози. 
Промовчуючи факт, що ЗДА 
тільки зарсаґували на кому­
но китайські воєнні дії й во­
йовничі заповіді, радіо з Пей­
пінгу оскаржує американсь­
кий уряд, що він буцім то по­
вів „поважні приготування 

до нової війни". Протнетавлю-
чи звернення президента Ай­
зенгавера заходам ОН про 
встановлення перемир'я в 
протоці Формози, комуністич­
не радіо називає згоду пре­
зидента Айзенгавера на таке 
перемир'я ..димовою засло­
ною", поза ЯКОЮ він ніби то 
приготовляє „агресію" проти 
Китаю. Водночас червоиі ки­
тайці внемівають зворот у 
зверненні президента ЗДА, 
що захоплення (комуністи ка­
жуть: „визволення" Формози 
було б загроженям безпеки 
ЗДА. 

Поява воєнних кораблів 
американської сьомої фльоти 
на водах протоки Формози, 
особливо ж приїзд туди 5-ти 
великих літаконосців і пере­
кинення на Формозу з'єднань 
турбомоторовпх літаків, ви­
кликали тривогу у великих 
містах на китайському узбе­
режжі. У ШангаІ, положено­
му на 200 миль на північ від 
Таченуі себто на поверх 400 
миль від Формози, червоні на-
посніх уладжують нові проти-
летунські гнізда. Під впливом 
офіційної комуністичної про-
паґанти, населення в Китаї 
рахується з можливістю вале­
ту американських літаків. 

залов^ЛЙвгітивя'і • У-86U,ікяу.' іхУІ'двніоі^ШфськШ. операції 
мало б бути опанування по­
вітряного простору. Прн цьо­
му береться під увагу, що ко-
муно-китайці , дістали б від 
Совстів кілька підводних 
човнів. 

У Лос Анджелесі в Калі­
форнії почав ВИХОДИТИ НОВИЙ 
український журнал, двомі­
сячник „На Слідах". Його 
перше число, датоване міся­
цями січень-лютий 1955 p., 
мас 32 сторінки великої чвір-
ки, з обкладинкою арт. Я. 
Гніздовського й численними 
клішами. Редагує журнал Ко­
легія в такому складі: П. Ба-
лей, В. Гасвський. Л. Рома-
нюк і С. Старів. Видавцем є 
відомий український грома-

журнал: „На Слідах" 
дяннн Каленик-Лисюк. „На 
Слідах" виходить при Укра­
їнському Національному Му­
зеї в Каліфорнії. Зміст пер­
шого числа складається з 
низки статтей на громадські 
й культурні теми, інформа­
ційних нарисів, белетристич­
ної частини, хроніки і т. д. 
Вміщено також ніде ще не-
друкований лист Снмона Пе­
тлюри до одного з українсь­
ких генералів, на жаль — 
без подання дати. 

ЗДА не інформували 
Париж. — Вашингтон не 

поінформував був раніше 
французького уряду про свої 
плянн щодо Формози — за­
являють паризькі часописи, 
крі^втукИйг останкс звернен­
ня: •"Тфсаидента* ̂  Айзенгавера. 
Французи —- твердять ці ча­
сописи —' є кращими знавця­
ми далекосхідніх справ, аніж 
американці, І вони вважають, 
що 'американський уряд зро­
бив деякі тактичні помилки. 
Зокрема, американські чин­
ники неслушно вживають 
міжнародно-пр'авного аргу­
менту, буцімто Формоза й 
Пескадори ніколи не належа­
ли до китайської суверенної 

СЕНАТОРИ ЛІМЕН ІАЙВС ЗГ0Л0СИЛИ В КОНГРЕСІ ОКРЕМІ ЗАЯВИ З НАГОДИ РОКОВИН 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 

МОЛИТВИ ЗА УКРАЇНУ, ПРОВЕДЕШ ВИСОКИМИ ПРЕДСТАВНИКАМИ УКРАЇНСЬКИХ ЦЕРКОВ У ПА­
ЛАТІ РЕПРЕЗЕНТАНТІВ І В СЕНАТІ, ВТЯГНЕНІ ДО КОНГРЕСОВОГО ПРОТОКОЛУ 

Беоґрад. 
проголошено гостре обмежен­
ня свободи рухів на терито­
рії держави для військових 
атташе при чужинецьких пс 
сольствах і амбасадах. Коль 
якийсь військовий атташе 
або хтось із чужинецької вій­
ськової місії хоче виїхати з 
югославської столиці, він му-

Вашингтон. — У зв'язку з І 
роковинами української дер­
жавної самостійносте і собор-
ности, обидва сенатори з ню-
йоркського стейту, Герберт 
Лімен і Ірвінг Айвс, зголоси-
ли в Сенаті окремі заяви, над­
руковані в Конгресовому Про­
токолі (Рекорді) з 21-го січ­
ня. Вони склали ці заяви без­
посередньо після того, як Всч. 
о. М. Когут, протоігумсн ЧС-
ВВ. провів у Сенаті відому 
вже Молитву за Україну. Се­
натор Лімен свою заяву попе­
редив запвагою: „Пане Пре­
зиденте ! Хвилину тому ми по­
чули молитву відкриття, яку 
провів нам наш гість, о. Ко­
гут. Це було заповіддю і гід­
ним признанням факту, що 
завтра с День Української Не­
залежносте. На згадку цієї 
найвидатнішої нагоди я при­
готовив окрему заяву і гро­
хаю однодушної згоди вміс­
тити її в друкованому Конгре­
совому Протоколі". Тому, що 
не було жадного спротиву, 
цю заяву надруковано і вона 
звучить: 

Заява сенатора Герберта 
Лічена 

„Завтра, 22-го січня, в бага­
тьох містах і місцевостях З'с-
диненнх Держав будуть від­
мічені в традиційний спосіб 
роковини проголошення Ук-

раІНСЬКОІ Незалежносте в 
1918 році. Моттом цих цього­
річних святкувань є підтвер­
дження мети визволення для 
всіх народів і поневолених на­
цій за залізною заслоною. 
Від Києва на південь і на за­
хід по всіх розлогих і плодю­
чих просторах України 40 
мільйонів українського наро­
ду мужньо протиставиться со-
встськін тиранії, очікуючи 
дня свого визволення. Нарід 
України і всі народи Бвропи, 
що їх поглинула велика хви­
ля совстського імперіалізму, українського роду та україн-

мусять бути визволені не зни­
щенням, але будовою, будо­
вою такого порядку ВІЛЬНОГО 
світу, що розірвав би на шмат­
ки залізну заслону відокрем­
ленням непереможних СИЛ во­
лі. Справжнього й тривкого 
визволення но можна досяг­
нути атомовою чи воднево* 
бомбами. Визволення в дій­
сному ного розумінні можна 
досягнути загальним миром, 
Бо мир, а не ВІЙна 0 справж­
нім союзником волі. Війна в 
модерному розумінні не може 
принести добра жадній нації 
і жадному народові. Правда, 
може статись так. що вона бу­
де необхідна, і ми мусимо бу­
ти постійно ГОТОВІ на ВСЯКУ 
МОЖЛИВІСТЬ . . . 

Український нарід уп]ч>-
дов.ч: своє! історії пережив ба­
гато довгих вочей Жорстокого 
гніту. Він зазнав СТІЛЬКИ сто­
літь болю н неволі, як жадеи 
інший нарід на землі. Але я 
глибоко перехований, що та­
ка тиранія не зможе вдержа­
тись у мирному світі. Кайда­
ни неволі розірвуться і роз­
летяться, як глина, якщо во­
ни будуть виставлені на на­
пругу миру. В цей День Ук­
раїнської Незалежносте ми, 
американці всіх національних 
походжень, вітаємо нарід Ук­
раїни і, зокрема, громадян 

ського походження в Цій кра­
їні. Сьогодні ми більше, ніж 
будь-коли, здаємо собі спра­
ву, ЩО ми самі так ДОВГО не 
будемо насправді ВІЛЬНІ, як 
довго будь-який нарід будч 
поневолений.". 

Виступ сенатора Айвса 
Сенатор Ірвіні' Лйвс :;і сво­

го боку склав таку заяву: 
„Пане Президенте! Цс ду­

же ДО речі. Що Всечесніншй 
0, Микола Когут ПрОВІВ нам 
сьогодні вступну молитву, л 
нагоди роковин Української 
Незалежносте , я ЩИрО вітаю 
моїх співгромадян українсько­
го роду. Впродовж багатьох 
РОКІВ Я Man ПрКСМНІСТЬ П03НЯ-
номнтнсь дуже докладно з ве­
ликим вкладом для волі, що 
Кого внесли українські орга­
нізації у всій нашій країні, 
Мобілізуючя анти комуністич­
ні СИЛИ тут і закордоном, во­
ни скріплюють гарячі надії 
на волю в поневолених кра­
їнах Східньої і Центральної 
Кпропи. Народи Совстського 
Союзу, які десятиріччями дви­
гають ярмо тиранії, мусять 
здобута свою незалежність 1 
зайнята своє місце між віль­
ними націями світу. Це дуже 
важливе, щоб зусилля для 
визволення Українського на­
роду були безперервно скріп­
лювані". 

Франції про Формозу 
держави, бо вони були під 
[японським а потім під націо­
нал-китайським правлінням. 
Коли і Чіянґ Кай-шек І Чу 

(Еи-лай заявляють, що це — 
1 китайська,^ територія, то ямі* 
ряканці не мають рації, тнер* 
дячи,- нхо -Формову й Левка*-
дори можна трактувати, як 
суверенну державу, — пи­
шуть французи. Звертається 
також увагу на те, що звер­
нення през. Айзенгавера й 
демонстрація Сьомої фльоти 
иа водах Формози Ідуть вроз­
різ з „примирливою" акцією 
генерального секретаря ОН 
Дата Гаимершилда у справі 
звільнення з в'язниці амери­
канських летунів. 

В Югославії обмежено свободу рухів для 
військових атташе 

В Югославії енть за два дні наперед пові­
домити про це зв'язкового до 
югославської армії. Коли ж 
хтось з них схоче відвідати 
якусь фабрику, чи військо­
вий об'єкт, то мусить заявити 
про це за 15 днів наперед і 
подати причину свого заміру. 
Югославські військові кола 
покликаються на подібні об­
меження в інших державах. 

В Єгипті засуджено вісім шпигунів з Ізраїлю 
Каїро. Найвищий війсь- мнн. року у зв'язку з вибу-

ковиіі суд в Каїро засудив 
їісьмох жндів за шхшгунствр 
іа КОРИСТЬ Ізраїлю. На 

хами годинникових бомб в 
американській бібліотеці та в 
двох кінотеатрах у Каїро, і в 
поштовії! конторі в Алексан-

•мерть засуджено двох: ЛІка-ІдруІ Ізраїльська преса пред-
ря З жидівського шпиталю в (ставляє цю справу. ЯК штуч-
Каіро іі ti4w.To.riii. як КЄрІВНП-jBO сирепаровану спіпетськи-
КІВ ШПИГУНСЬКОЇ організації, .ми органами для пропаґан-
Арещтовано їх*'ще в липні'дивних цілей проти Ізраїлю. 

В СВІТ І 
Є 'Л острова Тачеяу на <&ор-

мип евакуйовано перших 200 
осіб, жінок і дітей, піп иріпу-
валнсь з острівця ЇКІЯНҐ. опано­
ваного нн минулому ТИЖНІ К'>-
иуністами. В часописах назва­
но цей транспорт утікачів „ко­
раблем вдів-" б>> більшість но­
го пасажирів вдови китайсь­
ких вояків t партизанів, які зги­
нули ” боях за ЇКІЯНҐ. 

О Урні с('('і' запропонував 
Туреччині збудувати три тек­
стильні фабрики на сплату 
ВПрОДОВЖ 30-ти РОКІВ. Офіційно 
турецький уряд повідомни. ЩО 
він бере цю совстську пропози­
цію під детальну увагу. 

• Комісія Об'єднаних Націй 
у справах боротьби з міжнарод­
ною торгівлею наркотиками пе­
ренеслась з Ню Иорку до Же­
неви, яка лежить ближче до 
центрів міжнародного чорного 
ринку. 

• Під чаг катштрофи у ву­
гільному басейні Зонґульдак в 
Туреччині, про яку ми вже по­
відомляли, згинули 49 осіб, а 
19 знаходиться у шпиталі. Про 
15 вуглекопів все ще нема ні­
якої вістки * 

9 Іі Англії збудовано мину­
лого року 350,000 мешкальннх 
домів: Черчяя заявив, що це -
найбільший успіх за час його 
правління. 

• Нн кордоні Ізраїлю ft пус­
телі Ґаза під єгипетським прав­
лінням знайдемо знову три тру­
пи: Ізраїльського вояка во сто­
роні Ізраїлю і двох арабів по 
єгипетському боці. Обидві дер­
жави обвинувачують одна од­
ну в новому порушенні переми­
р'я 

• .Іе<>и Діі'ре.ік. бельгійський 
нацист і німецький коляборант 
під час окупації Г^ельгіі, що йо­
го видачі домагався бельгійсь­
кий уряд від уряду Франка, ви­
їхав з Бспаніі І буці .гго прибув 
до Танджеру. 

• Клуард Ерріо. колишній 
прем'єр І титуляриий голова со-
ціял - радикальної партії у 
Франції, який мас вже титул 
почесного президента французь­
кого парламенту, дістав офіцій­
но привілей — висилати при­
ватні депеші безплатно. Ерріо 
— найстарший член французь­
кого парламенту І настарший 
з-поміж живучих колишніх 
французьких міністрів. 
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ЗАКОННА ВЕЛИКОДУШНІСТЬ 
Свого часу деякі наші громадяни з непоінформованости 

або мотивів, яким не можна відмовити шляхетности. вчи­
нили були галас у справі ..оборони" тих імігрантів. які. під 

Микола Кокольгькміі 

МОЛОДІ ЗЛОЧИНЦІ 
Недавно суд у Бруклині тами. Ці крикливо кольоро-

засуднв двох хлопців у віці .ваві зшитки з хворобливо 
17 і 18 років на досмертну |сенсаційною тематикою, що 
тюрму за вбивство. Велика крутиться довкола злочинів, 
кількість злочинів, доковува- убивств та любощів манять ! п о в е л а , т а к у с а м у поважну 

кампанію проти нездорових 

денним явищем. І знову тре­
ба ствердити, що не один 
злочин вийшов із цього не­
чистого джерела. Громадська 
думка може вчинити чимало 
і в ділянці телевізійних про­
грам. Треба тільки, щоб вона 

них малолітніми злочинцями, юних читачів, як опін і як 
непокоїть американське гро­
мадянство. Кримінальна ста­
тистика показу*:, т о ця гріз­
на хвиля постійно зростає. 
що кільканадцять-, а то и 
кількалітні хлопчаки чи дів­
чурі вміють жорстоко знуща­
тися над уроеннми противни­
ками, не раздів найближчого 
оточення, та шо не бояться 
вжити проти mix ножа н ре­
вольвера. | ; | 

Піюти цього болючого й 
нездорового1 явища зареагу-
пала в першу чергу, як і на­
лежить, влада. Збільшені 
КІЛЬКІСНО поліціГні стежі пе-
пебігають міські вулиці й за­
вулки, слідкуючи уважно ая 
кожним підозрілим гуртом 
підлітків, що вечорами боз 

опій затруюють їхні душі. Ця 
нездорова лектура розпалює 
добілого їхні пристрасті, 
скривлює погляди молодої 
людини на життя, і напевно 
не один молодечий злочин 
можна записати на її конто. 
Тому громадянство зовсім 
слушно повело поважну про-
тикаміксову кампанію, яка — 
маємо надію — закінчиться 
УСПІШНО. 

„шовів . як проти каміксів. 
Життя сьогодні надто 

складне і надто багато в ньо­
му тіней, що утруднюють ви­
ховну працю, ведену батька­
ми, школою й Церквою. Та в 
цілості цієї праці с одна по­
важна хиба: немає цілевої 
координації. І тому стаємо 
перед питанням: чи не прий­
шов момент, щоб тягар ви-

БЕЗДІТНА ВДОВИЦЯ 
„Плач, Вкраїно. 
Бездітна Вдовице!" 

(Т. Шевченко) 

Париж, січень 1955 року. 
При кожному відвідуванні 

Парижу буваю в Бібліотеці 
іиенн Симона Петлюри (Bib-
liotheque Ukrainienne, 24, rue 
Glaciere, Paris 13. France). 
Сумна історія цієї Бібліотеки, 
як,смутна також історія Ук­
раїни. Створена зусиллями 

недостатню опіку батьків, 

би за УНРоспубліку, коли 
пані Отаманова з своєю до­
нечкою Лесею ділила труд І 
небезпеки з С. В. Петлюрою. 

Ховної пращ перекласти ще 
Заабсорбоване кампанією на одні плечі, на окреме вн-

проти каміксів громадянство ховне тіло, створене держав-
забувас про інші примани, [ними чинниками. Адже дер- Іли<у~ книги, руко: І 
що баламутять юну душу і їжава заінтересована в на- ' м е н т и малюнки карти 
протидіють її позитивному | лежному вихованні своїх в с е цЄ ' зробило' Бібліотеку 

ч би майбутніх громадян не нен- осередком культурного укра-
ізіині ше як батьки. Цей виховний UunutrnT.n „,„„.„ „ п . „ и ^ і 

орган скоординував бн ви­
ховну працю батьків, школи 

втратило свою мову « нащо- _ е тоді о ж і с и л и м о г 
нальну свідомість: це — L J

3 a x o n K T „ Головного Ота-
французи „domgme Ukrai- м а т й о р о ш т а б , у 
піеппе (українського роду)., і н а к ш е 
Процес асиміляції емігрантів л - ' с ” ' м 

відбувається у Франції скор-1 Пані Отаманова зазнала 
ше, як у будь-якій іншій кра- глибокого горя, через втрату 
їні. Тому то треба, щоб роз-1свого мужа 25 травня 1926 
витком Бібліотеки зацікавив-• року. Леся лишилася єдиного 
ся весь український світ і давірадіетю своєї матері. Але не-
ій моральну та матеріальну' вблаганна недуга — сухоти 

цілого піддержку. |— взяла в молодому віці та-
світу. після смертн Головного Не міг я покинути Париж, |кож Лесю. Паш Отаманом 
Отамана С. Петлюри, ця Біб- " е провідавши вдови Голов- живе споминами про те, що 

ного Отамана — пані Ольги колись було. її цікавить ді-
Петлюри. Високо, аж на сьо- • яльність Бібліотеки, а про 
мому поверсі, мешкає самітна гсе інше вона каже словами 
вдовиця. В розмові згадуємо Біблії: „Суєта <y«V« • • • 
давні часи і перипетії бороть- Viator 

ліотека успішно розвивала 
спою діяльність аж до остан­
ньої війни. Множилися збір­
ки, що відносяться до бороть­
би за незалежну і соборну 
Українську Народну Респуб-

н є п є р є б і рлнві телевізійні 
,,шови", тематика яких кру­
титься довкола вибуялої еро-

натнеком обставин, головно під ..репатріаційним" терором цільно волочаться в сутінках і т и к и т а РЦннх злочинів з й Церкви і в порозумінні з 
в Европі. допустились неточностей у своїх свідченнях і д о - | м ; г т л Кілька тижнів та-<ої (убивством включно. І робить-,ними накреслив певні ВЯХОВ-
кументах. В тягу цієї акції, що мала всі познаки „благо-f.,v;.7MpHO-j полініяної уваги І 0 8 страшно за майбутнє тієї іні напрямні 
родної гістерії". творено навіть „комітети оборони прав j p j ; l f - ) H п , ( .я ц у ж е х о т і н с н о на молоді, що виховується на 
людини", проголошувано заклики до масової інтервенції тн'пигляді велнкоміської вулиці. |несамовитих історіях, де ре-
ваагалі „мобілізовано" публічну опінію для „оборони" од- Зникли з неї табуни галасли- вольвер, спрямований в груди 
ного імігранта. а через нього й „принципу" невинності! | в н х n jT n o c T K j D j люди втом- 'людині, і вбивство стали бу-
всіх інших, які мали чи сподівались труднощів з Іміграцій- л е н і цілоденною працею, мо- * '** 
ною Службою. „Свобода". ЗУАДК і УКК зареаґувалн на ' ж % . т ь спокійно відпочивати. Юрій Таркопич 
цю акцію заспокоюючо, стверджуючи, що всякі „комітети ^ а поліпійні засоби с. тільки 

виховні і.деа-1 
ли. які зобов'язували б усі 
інституції, де крнсталізуєть-1 
ся юна душа, а з нею і май 
бутнє нації. 

оборони" будь-чиїх прав у цій країні с зайві і смішні, бо пяліятив. Вони корисні на- БРЕШИ, ТА МІРУ ЗНАЙ! 
найкращою обороною кожного мешканця цієї країни є її F j T b ду Ж € а л е нехистачальнІ 
Конституція, а в цьому конкретному іміграційному випадку |Г)0 д}ють тільки на, поверхню Московська газета „Прав-
— ще й самі (міграційні власті. молодої душі. І тому конечні їда" а 9 січня ц. р. вмістила 

Цю думку потвердив тепер сам генеральний прокуратор г засоби, які прямували б в розмову ского копеспондепта 
З'сдинених Держав, п. Герберт Бравнелл, у своєму виступі Глибину' ті,л душі, які фор-!а сочетськнм міністром рядіо-
на сніданку, влаштованому минулої середи в Ню Иорку ' М у І И Л Н ^ її за кращими зраз- технічної промнеловости Кал-
Амернканською Іміграцінною Конференцією, Крайовою Ра- к г . , м ; давали їй глибокийІмиковим, Міністер заявив, 
дою Натуралізації та Американською Радою Добровільних І.ш:,.т словом відповідні ішо нього року буде вннуще-
Допомоговнх Агенцій, до якої належить і наш ЗУАДК, Щоідосовні засоби. по 500.000 телевізійних апа-
його представники також взяли участь у згаданому прий-і на молоду душу впливає ратів. тобто в два рази біль-
нятті. життя усіми своїми сторінка* І ше, як МИНУЛОГО, коли ви-

Генеральний прокуратор ЗДА Бравнелл та представ- : w , ясними і; темними, доб- птюдукувано всього 250.000. 
ннки Імігдьаційної Служби насамперед з'ясували й вияснили рими й злими, високими й,При цьому міністер не згадав 
найбільшу в дотеперішній історії „гуманітаризацію" в по-1 низькими, ггоавдою' і брех-jani словом про те, що ця 
ступуванні іміграції!них властей, доказом чого може бути.цЄІО красою і гиддю. Завдан- цифра є значно нижчою від 
хоч би ліквідація кількох дотеперішніх „місць придержан- | н я внховника полягає не так 'накреслених плянів ,,круто-
ня" нелегальних або небажаних імігрантів, включно з лік- І В гому, щоб активно висту-:Го" піднесення продукції то-
відацією справжнього імігрантського „острова сліз" — Елліс |т , а т и ппоти негативпих стопі- варів широкого вжитку, куди 
Айленд в Ню Порку. З тверджень високих представників -нок життя. Вагата душа про-'входить також продукція те-
іміґраційної влади виходить, що тепер є придержаннх цісю'тиставнть наказам своє я і ілевізійних апаратів. Як це,.чотири надавчі телевізійні 
владою тільки 75 імігрантів, яких тримається переважно j часто вибирає наперекір за-(часто в Совстах буває, мініс-1 станції, тоді як Західна Ні-
в готелях. Це ті. свобода рухів яких становила б поважну'боронений, а тому й пожада-.три забувають запляновані меччнна і Франція мають 
загрозу для безпеки країни. Інші особи, проти яких ве-іннй овоч. Тому основою ДОб-ІЦнфри, які вони самі перед кожна по п'ять, а Англія ві-

000.000. У вересні 1954 р. в 
ЗДА було вже 31.000.000 те-
ленізоріп. Отже, кожен п'я­
тий американець користуєть­
ся свої телевізором. Найнові­
ші статистичні дані з січня 
цього року говорять вже про 
35,000.000 телевізійних апа­
ратів в ЗДА. 

В Советгькому Союзі, не 
зважаючи на „виконання н 
перевиконання" плянів. все 

інського життя в Париж 
ЦЬОМУ розвиткові Бібліоте­

ки зробила кінець німецька 
окупація Парижу в 1940 році. 
Furor Teutonicus (тевтонська 
лютість) німецьких фашис­
тів обернувся також пооти 
Б-бліотеки. Гітлерові „надлю­
ди" рішили знищити цінну 
Бібліотеку, щоб не було й 
ггадки про боротьбу україн­
ців за свою і””ЖР”чість. 
Найціннішу ч « г , блїо-
текн вивезено • *" : j ч НУ І 
там вона загинула. На?а::а-
ючи своє життя Р" че^лттег 
ку, украінсьісі пз- »тп *ч>-
старалися, Н^ЛО>«І- •». ціг 
Гітлерових дикугіг '• T-

із Бібліотеки дрдкї " : і : r:v 
ги й речі. Але це б 
крихти з колись 
столу. 

ПОЖНИВ'Я НАУКОВИХ КОНВЕНЦІЙ 
У НЮ ЙОРКУ 

Кінець грудня кожного po-.цях амернкаясьішх наукових 
ку — це час річних конвен- конвенцій, зокрема починаю­
чій американських наукових ! чи з 1950 року (П:о Порч, 
асоціацій, товариств, установ (Дітройт, Бостон, Щикаго). 
тощо. Не вважаючи на пане- [Отже поволі, ступнево, крок 
ливість цнх конвенцій, укра-Іза кроком ми здобуваємо 
їнська грома,дська думка ма- „науковий сектор", хоч є тут, 
ло присвячує їм уваги чи то звичайно труднощі, уисре-
на сторінках преси, чи жур- [дження й пеііешкодн. 
налів, не говорячи вже про; Та крім цих наскрізь по-
наші товариства й установи. їпнтнвннх — здобутків, є де-
В загальному можна сказати, які недоліки. Основний иедо-
що тільки завдяки ініціативі лік — це несліпмірність на-
й добрій волі та самопожерт-;шнх можливостей із фактич-
ві одиниць українська наука 1 ною участю в науковій пра-
тут і там позначається на заЛці Нового Світу. Якби тільки 
га.тноамериканській чи ка-;половина українських нау-
кг.дІ':ській науковій роботі.'ковців вгяла щорічно участь 
Ук”лїнськІ вчені в дужо не- у згаданих кинсенціях, ми 

• т т 
баг- т< 

гі:ачній кі.чьі:ості беруть мали б справжню сатнефак-
HjvjncTb у працях щорічних'цію за включання її амерц-

гтп,Уг:овнх конвенцій, а на де-Ікансько-канадійське наукові; 
яких з'їздах їх узагалі немає, [життя, за контакти з інтелек-

Та сама н с о д я ппо^тиг-а іхоч у нас є (й то непогані) туальннми сферами цього 
і Архів Михайла Др”гпмано- іспеціялісти в поодиноких ді- і континенту, а вслід за цим 
ва, що бус пепед вм””ч-ю па- ляпках людського знання, успіхи для наших загально-

якось кульгає. I надавчих те- ревезений із Болгарії і зна- і зокрема ж гуманістичних на-1 національних , потреб. Отже 
левізійннх станцій там дале- ходився в Українському На-
ко менше, як в країнах За- уковому Інституті в Варшаві 
хідньої Евпопи. не говорячи (німецькі нацисти вивезли йо-
вже ппо ЗДА. На колосаль­
ній території СССР є лише 

деться с.іідство в справах нелегального перебування в краї-Jpnro виховання можуть бути ,тим подавали, 
ні та неточностей в Іміграційних документах, перебувають тільки ясні, позитивні сторін : L .Няппиклад, в 1954 році за-
на волі за грошовою кавцісю або на слово чести чи під кн, подані у формі, іці^.1пгю-.іПляноваіЬ'віту6т«гтн 325,000 
гарантією їхніх рідних або відповідних гуманітарних інстн- мовляє до ,иочулань дюлодрі телевізійних апаратів, тобто 
туцій. А чі генеральний прокуратор, ані представники b d - д у ш і , наповнюс її. шляхетним' 
граційної Служби не подали кількости таких осіб, але з змістом та різьбить характер. 
натяків та загальних підрахунків можна вносити, що їх є Ясна річ, що негативні сто-
Від 4 до 5 тисяч. * рінкн життя мають в собі та­

кож чимало -поаабу. зокрема Говорячи еро ти*- осіб,- проти яких ведуться депорта-
ційні доходження, генеральний прокуратор заявив, що в 
багатьох випадках це є особи, яких Іміґраційна Служба 
не тільки не хоче депортувати, але, навпаки, бажає їм до­
помогти залегалізувати своє перебування в цій країні. Цей 
парадокс генеральний прокуратор пояснював деякими за­
конними необхідностями. Справа в тому, що в іміграційному 
законі МекКаррена-Волтера сказано, що кожна „жертва 
іміграційних труднощів" може залегалізувати свій побут в 
країні тільки при допомозі спеціального закону в Конгресі, 
але шойно після того, як будуть вичерпані всі інші мож­
ливості такої легалізації. Отже, Іміґраційна Служба нама­
гається ті можливості „вичерпати"' і, де це тільки можливе, 
легалізувати побут імігранта адміністраційним порядком. 

Ця великодушність американського іміґраційного за­
кону та іміграційних властей, потверджена найвищим їх 
представником, повинна остаточно заспокоїти всі ті „жертви 
іміграційних труднощів", які попали в конфлікт з ІМІґра-
ційним законом під натиском страшних обставин марнва 
репатріяції на певну смерть від большевнцької кулі або на 
каторзі. Очевидно, що всі такого роду випадки розгляда­
ються індивідуально, але завжди під тим самим кутом: до­
помогти „жертві іміграційних труднощів", а не пересліду­
вати чи карати її. Досі невідомий ані один випадок, щоб 
таку, жертву депортували. 

Американський закон не тільки справедливий, але й 
великодушний, головно для тих, що попали в конфлікт 
з ним не через те. що хотіли його оминути чи переступити, 

для молодої душі, шо не знає 
їхньої справжньої сартостн і 
фальшиву позолітку бере 
іноді за правдиве золото. Ду­
шевна боротьба, яку зводить 
юлода людина, дуже важка, 

коли зважити обставину, що 
розумові гальма, які здержу-
вали б пристрасті, тут ще 
дуже слабкі, а головну ролю 
пі:гграють емоції. Ясна річ, 
що виховний не ноже стояти 
остоіюнь цієї боротьби, а зо-

на Y5.000- більше, як в Дійс­
ності випродукувано. В 1953 
році, коли московські дикта­
тори обіцяли населенню зо-
догі ..гори. ЗАявлено, __щр_в 
д 955 поці«-буде- випущено. ко­
ло 760,000 апаратів. А тепер 
міністер Калмиков називає 
вже значно меншу цифру — 
500.000. Від виконання пляш­
ка 1955 рік уряд відмовився 
ще перед тим, як почали йо­
го здійснювати. Отже крем­
лівські обіцянки виявились 
-свідомою неправдою, так са­
мо, як це бувало за Сталіно-
вої ери. 

У країнах вільного світу не 
бов'язаннй прийти з відяопід- говориться про „круте" під­
пою допомогою. Очевидно, несення, але зате існує віль-
що легше запобігти пожежі на ініціятива та приватна 

сім. Відомо, що телевізійні 
станції — на відміну від ра-
діовнсилень -— охоплюють 
розмірно малу територію. А 
теритооія Совстського Союзу 
приблизно в 40 разів більша 
за територію західноєвро­
пейських країн. 

О б н и жевня с о BjrrcbKoro 
лляну випуску * телевізійних 
апаратів в 1955 році на 260.-
000 свідчить про те, що мос­
ковські диктатори насправді 
ніколи й не думали додержу­
вати своїх обіцянок щодо під­
вищення продукції не тільки 
телевізійних апаратів, але 
взагалі всіх товарів широко­
го вжитку. Це свідчить та­
кож і про те, що Кремль іде 
шляхом Сталіна і звертає 
всю свою увагу на розбудо­
ву важкої індустрії, • яка є 
для них найважливішою з 
огляду на систематичне го-

ніж її гасити.. Отак і з вихо-1власність, і завдаки цьому в|тування до воєн. Сам Хру 
ванням. Краще запобігти ду- більшості цих країн внпус-
шевній боротьбі де тільки ; гають — в порівнянні з чис-
можна, ніж гасити її, коли лом населення — значно 
вона вже розгориться. А за- .більше телевізійних апаратів, 

щов потвердив цю нашу те­
зу на нараді будівельників у 
Москві в грудні 1954 р. Він 
ясно і категорично заявив, 
що „ми повинні в першу 
чергу розбудувати важку 
промисловість для зміцнен-

го невідомо куди, і так поо-
палн без сліду дорогоцінні 
матеріяли для історії україн­
ського руху в другій поло­
вині 19 століття. 

Не зважаючи на глибокі 
рани, шо їх завдав німець 

<а Бі 
Пар 

жі відродилася по закінченні 
війни. Тут. як і раніше, зби­
рається українська і чужа 
преса, різномовні книги, до­
кументи І джерела для істо­
рії України. 

Н а ' Шаль,' українсьКа””емь' 
грація в Парижі, нечисленна 
й обтяжена боротьбою за 

ук. j активізація наших учених в 
Найвизначніша участь ук- Ізагальиоамериканському ио-

раїнських учених в недавніх І уковому житті - одне з ак-
з'їздах у Ню Иорку була в ,туальннх питань нашого 
славістичній конвенції Аме- життя, і на цю справу тре-
риканської Асоціяції Вчите- ба б звернути пильну увагу 
лів Слов'янських і Східньо-;не тільки самим • ученим, але 
Европейських Мов (так зва- 'й нашим установам та орга­
на ААТСЕЕЛ). Разом ваго- 'нізпці.дм. Ці "останні повинні 
лошено п'ять українських до-;морально та матеріяльно під-

і5ий фашизм. Українська Біб- (повідей. в тому числі одну на тримати нашвх інтелектуалів 
ліотека ім. Петлюри в Пари- 3 а г а льнославістичній сесії, у праці в цьоиу, напрямку. 

Украшські учасники були щоб не повторялися щораз 
помітні теж і в дискусіях і в частіші випадки, шо той чи 
організаціі':но-науковнх пн- той не приїхав на з'їзд із-за 
таннях. браку відповідних фондів. 

1 Слабша була участь укра- 3 . інших справ можна ви-
їнеьких науковців" на конвен- двигнути справу репрезента-. 
ціях Асоціяції Модерних Мов ції на книжковому рим::у.ко-
(тільки одна доповідь). Аме- |ли йде про наукові видання, 
риканського Назвознавчого :З нагодп зТздів амернкансь-

свос існуванн: не може на- |Товариства (одна доповідь) кі видавництва й книгарні 
лежно використати ті мате - і т а і н- Зов”м не було видно, (влаштовують окремі стенди 
ріяли. що знаходяться в Біб- н а п Р - . наших славних дія-^з новою літературою в ан-

лектоголів з Америки након-Іглійській, французькій ес-
венції Американського Дія-',панській, німецькій та інших 
лектологічного Товариства, мовах. Із слов'янських мов 
не видно було українців на • звичайно виставлені книжки 
з'їзді американських еткогра- їв російській та польській мо-
фів-фолкльорнстів та на кон- івг.х. Насувається само собою 
венції Лінгвісти чпого Това-' питання: чи не могли б наші 
рнства Америки. Тільки одна видавці й книгарні (скіль-
особа мала з'їздову відзнаку І кн ж ми їх уже тепер начис-
з • назвою одної української люсмо?) зговоритися і', зор-
установи. ганізувати один репрезента-

Оце були б загальні під- |тивний кіоск з українськими 
сумки української участи в науковими виданнями ? Ду-
згаданих конвенціях. (Не бе- маємо, що це було б не тіль-
ремося писати про з'їзд істо-|кн корисне для української 
рнків, який теж відбувався в справи, але іі принесло б ма­
тому часі й у якому прийма- Ітеріяльну користь самим ви­
ли участь деякі українські |давцям і книгарям: можна б 
вчені, тому що ми не мали продати не одне видання, чи 

побігти можна в багатьох ви- 'як в Совстському Союзі 
падках. Треба тільки відваж- Франція, наприклад, населен-
но глянути правді звічі і ска-чня якої в п'ять разів менше 
зати своє таерде слово, від населення Совстського'ня обороноздатности країни". 

В пошукуванні шкідливих Союзу, мас понад 300,000 Відомо, що означає в совст-
вплнпів на молодь американ- апаратів. Великобританія з,ській термінології вираз ,,обо-

: під натиском обставин та для самозбереження й охоронніське громадянство, свідоме Приблизно 50.000,000 насе-,роноздатність країни" — це 
від со:істського беззаконня. Немає сумніву, що справедливі своїх обов'язків супроти мо- лення мас їх понад 2,000.000.'готування до війни, яку 
і великодушні американські закони матимуть і своїх най- лодого покоління, звернуло В З'сдинених Державах у Кремль увесь час иамагасть- j6a пам'ятати, що тутешня 
більших звелпчників та оборонців саме в тих жертвах чу- увагу на т. зв. камікси. які 1952 році їх випродукувано ся спровокувати в тій чн ін-1 українська еміграція вже ста-
жого беззаконня, які з цісї великодушносте самі скористалн.' дітвора ковтає цілими фук- 5.000.000 а в 1953 р. — 6,- шій країні світу. ра. Молоде покоління, через у-у л о а н 1 °яя\г.і доповіді укра-

Ф j інського вченого, ТПМ, J*.C ВЗ&т 

ліотеці. Мені думається, що 
Бібліотека зробила б вели­
чезну послугу для україно­
знавства, в широкому значен­
ні цього слова, коли б при­
ступила до видання друком 
ціннішої'частини своїх мате­
ріалів. Ці матеріяли-укікати 
можуть, на випадок нещастя, 
пропасти, а тим часом вони 
мають велику вагу для ос­
вітлення української визволь­
ної боротьби. Ці матеріяли 
охоче придбає кожний укра­
їнець, де б він не був, бо це 
— живе джерело знання. На 
цю споаву, безперечно, мож­
на зібрати кошти в цілому 
українському світі. 

Дехто може сказати: опіка 
Бібліотекою ім. Петлюри, це, 
в першу чергу, повинність 
українців у Франції. Але тре 

змоги його обсервуватн). 
Коли підходити до цісї 

участи з історичної перспек­
тиви, то треба ствердити на 
цьому відтинку великий крок 
вперед. Там. де давніше не 

Петро Кізко • 

НА ЦІЛИНУ [ 
(Оповідання) 

Онтомсп ждала га матерії- Перед її очима стояв Бадей­
ну ВІДПОВІДЬ, як злочинець тин Косоя. високий, струн­
на присуд судді. Цей присуд кий, плечистий, чорночубім 
був < • - .:м і шорстким: |Там за ним усі московки бі-

Г.”и:.'ь з ГОЛОВИ, дурна, і гають, та він і не гляне на 
Не хгчу про Косова, чн як.них. Шо з того, що він рус-
йог- й чуді. За тих он сек- ский і секретар? Адже тепер 
ретпрів брата й батька позбу- усі однакспі. всі під однією 
лася ЩЄ Й сама пропадеш, [владою і в одній країні жн-
На • о "оті зогнию, а не хочу.вуть, усі радянські. Що з то-
б&ЧЧтТ тебе за секретарем j го, що мати он як думає, п 
КОМСОМОЛУ. Чусш? Щоб це;вона теж радянська, така, як 
було с--.аинііі раз. Краще он і русекі. Яка тут різниця 7 
про батька довідайся, що з , Щ о мозою інакшою гово-
ним чи їм*' ЖИВИЙ, чн, може. Ірять? 
вже ” • гтріЛЯЛИ, І 3 тими думками Оннська 

- Мамо, нас же за батька прокинулася і мовчки, сумна 
вислати мои:уть, як не допо- та нахнюплена, пішла на ро-
може Валентнн, - знову боту. Там, на межі між ози-
спробупала переконати матір мим посівом і прокопуваним 
ОНИЇ ЬІГІ і каналом, здибала Ва.дентнна. 

ВГехай висилають. І що ремонтував в полі трак-
Р : чароганл й тор. 

• в і д в е р н у л и с я ! Здпастуй, Валентина! 

тобі сказати, що ми. мабуть. 
більше не будемо зустріча­
тись. Ти не ПрИХОДЬ ДО мене. 

Косов почервонів. На вне-

Косов задумав щось лихе. 
Це було видно з його нерво­
вих рухів, з того, як часто 
він курив і безладно пор-
пався в тракторі. Цілий день 

ковець — „свій в доску , за­
пише в книзі, що слід. 

Ще гірше почувала себе 
Оннська. За цілий день вона 
лише три-чотирн копички 
гною ' розкидала. Весь день 
навертались сльози на очі. 
пекло під грудьми. Раз, що. 
нема де правди діти, вона та­
ки любила Косова, друге — 
жаль було матері, а без 
Косова вони не виживуть. 
Плуталася в думках, як по­
між дерев у густому лісі. 

Рішила була не заходити 
до Валентина, але дівоче 
серце не втрималось — пі­
шла. 

У вечірніх присмерках Ко­
сов угледів її здалеку. Хоч 
було вже прохолодно, розсте­
лив біля трактора теплу фу­
файку й ліг на неї горілиць, 
заклавши руки за голову. 
Дивився в чорніюче небо. Не­
мов не бачив, не чув, як пі­
дійшла до нього дівчина. 

— Оце ти так робиш? — 
спробувала Оннська зажар-
тувати, але Косов почув, як 
тремтів її голос. 

— За тобою й робота не 
йде. Сядь біля мене, нехай 
хоч востаннє наговорюся з 
тобою. 

— Я й постою. Кажи, ню 
ти хочеш? 

— Я хочу тобі сказати, що 
без тебе не буде мені жизні. 
Та й тобі з матір'ю не солод­
ко прийдеться. А ми ведь 
моглі б жить ечастліво, Онн-
сю. Скажи, зачем ето ти дс-
ласш ? 

— Я вке казала тобі. 
Косов звівся на лікті рук. 

потім устав на весь зріст. 
— Оннську! 
— Що? 
— Я хочу тут посидіти з 

тобою востаннє. Глянь, уже 
зовсім стемніло. Нас ніхто не 
побачить. Сідай! 

— Я піду. Мати будуть бо­
ятись, що так пізно з роботи 
нема. Ми ще поговоримо, бу­
вай! 

Косов перегородив Онисьці 
дорогу. 

В полі було вже темно. Не­
бо було беззоряне. 

— Ні, ти не підеш. Я тебе 
не пущу, — схопив Косов 
дівчину за руки, сіпнув до 
себе і стиснув в обіймах. 

Оннська рвонулася, але ру­
ки, в Косова були, немов за­
лізні. 

— Що ти робиш! — без­
сило скрикнула дівчина, пе­
рестрашена зухвальством Ко­
сова. 

— Остав мене, Валентине, 
що ти зі мною робиш, Бо-

галі ніхто з українців не по­
казувався, сьогодні є допові­
дачі й днекутанти, які не то 
дорівнюють своїм колегам у 
знанні предмету, але тут і 
там перевищують їх еруди­
цією, ознайомленістю з дере 

хоч бн дістати на нього за­
мовлення. -

Вкінці ще одна справа: то-
вариськнй контакт із науков­
цями з різних сторін конти­
ненту, а то й з-поаа Амери­
ки. На американські наукові 
конвенції приїздять не тільки 
американці й кяяадійці, хде 
й деякі вчені ' з Европн. В 
формі товариської зустрічі 
чи бенкету, можна було б по­
знайомити їх з українським 
життям і проблематикою. Ін­
ші це роблять, ЧОМУ ж бн ми 

ном. методою и добачуванням! мали стояти позаду Отак 
проблем там. де. здавалося б. ,напр.. УСІМ славістам і украї-
уже „все сказано". Через на-j ністам досі живе в пам'яті 
плив українських науковців j прийняття й товариська зу-
після другої світової війни, стріч у Гарвардському Кліо-
украшська участь у науко- |бі в Бостоні а 1952 році Пои-
Еому житті Америки й Каші-'гадуемО недавній з'їзд <.'іа-
ди помітно зросла, а це. зви-,вістів у Вінніпезі де завдякн 
чайно, позначилося й на пра- інціятнві Комітету Українців 

Канади влаштовано зустріч 
представників майже всіх 
слов'янських груп у Канаді 
й проведено корисний з кож­
ного погляду вечір. 

В 1955 році більшість гу­
маністичних асоціацій Аме­
рики мас відбути свої з'їзди 
в Шикаго в готелі ,.Палмер 
Гавз". Треба б українській 
громаді відповідно пригото­
витися до цих з'їздів, щоб 
ми могли за рік записати на 
наше кгнто дальший крок 
уперед на полі- українсько-
американських і канадійсь-
ких взаємин та інтелектуаль­
ної співпраці. 

Д-р Яр. Рудннцькнй 

женьку мій, матінко моя! 
Але ніхто гіе чув її крнку 

й не бачив її пручання . . . 
• » * 

Над Казахстаном стояла 
темна осіння ніч, коли гли­
боко прокопаним каналом, по 
якому ще не йшла вода, ті­
кала від механіка і секретаря 
к о м с о мол ьської організації 
Косова, від матері і від усіх 
людей Ониська Громенківна. 
Сором перед небом і землею 
гнав її світ-за-очі. Вона вже 
не могла глянути матері в 
очі. в ті сповнені ласкою і 
добротою очі, які гріли її, 
ростили й плекали. Та й 



Ч. 19. 
СВОБОДА, СУБОТА, 29-го СІЧНЯ 1955. 

ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Міннеаполіс, Мін. 

22 січня в Твін Спті 

Коли українське громадян­
ство довідолося з місцевої аме­
риканської преси м Міннеапо-
лісу про те, що на вечорі, при­
свяченому Дневі Державності!, 
мас бути біля 1,000 осіб учас­
ників та про те, що „колишні 
українські борці" будуть голов-
Ш:МІІ доповідачами на врочис­
тім академії 22 січня, як рівнож, 
коли в часописі „Свобода" було 
оповіщено про заходи місцевого 
відділу УККА в губернатора 
Міннесоти. щоб він проголосив 
День Державностн всестеятовим 
святом, то прийнаймиі частині 
українського громадянства зда­
валося, що. врешті крига на 
ньому відтинкові проломлена та 
що. давно очікувана плавба до 
наміченої цілі стала знову мож­
ливою. Багато згодиться, що та­
ки так і сталося, та що описані 
події треба не |накше тракту­
вати. Дійсно, перша невеличка 
т а дещо стримана змістом за­
мітка в місцевій газеті, до речі 
з виразною тенденційністю під­
креслити несуттєве (заголовок 
звучить: „Колишні старшини 
російської армії будуть промов­
цями в місті в суботу""», ви­
кликала додаткове зацікавлен­
ня місцевої преси, внаслідок 
я:'ого було інтервенійовано в 
споаві свита ще раз, спочатку 
в голови місцевого відділу УК­
КА через 'приватну телефоніч­
ну ро.імову, а потім і особисто 
на святі дня 22 січня. В цьому 
сприяли такі співрозмовці, як 
д-р С. Кротюк, ген.-хор. К. 

Смовеькин. полк. В. Філонович, 
А. Амерслав та проф. О. Петріи, 
які обшнрно освітлили корес­
пондентові місцевої ..Міннедпо-
лїс Морнінґ Трібюи" п. Д. Гаф-
рі про українську боротьбу та 
українську історію взагалі, чим 
агтор був досить зацікавлений 
і ЖИВО приймав,участь в розмо­
ві. Внаслідок Цієї розмови по­
явилася на другий день ще од­
на, цим разом ще прихильні­
ша до української справи стат­
тя під заголовком „Кровні дні 
першої боротьби з червоними", 
в якій коротко нав 'язано до спо­
гадів з Визвольних Змагань, що 
їх виголосив ген.-хор. К. Смов-
ськнй, та підкреслено заслуги 
У::раінн в боротьбі з комуніз­
мі м, як також виразно зазна­

чено, що серед учасників роз­
мови існус переконання, що вій-
:іа між Росією та ЗДА с неми-
:іучою та що Україна разом із 
ншими поневоленими націями 

ЗНОВУ здобуде втрачену волю. 
Сумно, але варто підкресли­

ти, що на святі було всього 150 
осіб, замість очікуваних 1.000 та 
що частина громадянства до­
зволила собі в цей самий день 
влаштувати танці в Сент Пол. 
не повідомивши заздалегідь 
управу про це, так що ніяка 
зміна календаря імпрез та вечо­
рів не була можлива в останню 
хвилину, а коли иринш.:ося го­
ворити про зміну дати, то на 
управу був роблений тиск, щоб 
відкласти на інший день свято 
державности. -але обов'язково 
відбути танці і т. п. 

В загальному варто пі::крег-
лнти добру роботу і погані на­
слідки, бо лише таке вражен­
ня можна було винести зі свя­
та Державностн 22 січня в м 
Міннеаполісі. Вина в цьому ле­
жить, на думку дописувача, на 
впертій поставі деяких прошар­
ків українського громадянства, 
які не можуть відрізнити пооди­
ноких дерев з-посеред лісу, не 
вміють (варто б навчити», або 
не хочуть (варто б вн.ченитн. чо­
му) шанувати свою історію та. 
свої визначні дати, оправду­
ючи свос негативне ст&влеяня 
до подібного роду імпрез амбі­
цією, персональною упере.тл.е-
ністю, формалістикою, політич­
ним віровизнанням тощо - од­
ним словом хворобливії ТІО всім 
нам знаною. 

Гарний успіх програми тре­
ба завдячувати таким знаним 
та відданим українській справі 
співучасникам, як гтриф О Гри-
нозський, полк. В. Філононич. 
— голошп.м промовцим в ан­
глійській та в україпсьхів мо­
вах, - - та ген-хор. К. Омоінь-
кий, шо розповів ряд ЄПОГЯДІП 
з часів ВИЗВОЛЬНИХ Змагань та 
з особистих ВІЙСЬКОВИХ прягод. 
Пре.:раену частину вокального 
співу треба завдячувати перед­
усім ироф. О. М'фтиненкоьі Віл 
виконав пісні, як „Арія Ігоря” 
з он. „Княць Ігор", муз. А Бо­
родіна, „Пісня Тараса" із on 
„Тарас Бульба", мул М. Лисен-
ка та ,.Безмижнес ПОЛб", к/:\. М 
Лисеш:а. Зоя МсльивчоикО пре­
красно виконала пісню ..Знмі':о' 
на слова О. Олеся, муз. Степо­
вого та „Арію Аїди" з оп. ,.Аі-
да" . муз. Всрді Знана декллма-
торка Галина Кротюк чуло та 

УВАГА! НЮ БРОИСВІК П ОКОЛИЦЯ! 
Відділ Українського Конгресового Комітету 

в Ню Бронсвік, II. Дж. 
, _ влаштовує ——— 

В НЕДІЛЮ, 30-го СІЧНЯ 1955 
о год. 5-ій in tin і л. 

В З А Л І П Р И 308 СОМЕРСЕТ СТ. 

СВЯТОЧНІ СХОДИНИ 
З НАГОДИ РОКОВИН П Р О Г О Л О Ш Е Н Н Я УКРАЇНСЬКОЇ 

САМОСТІИНОСТИ й СОВОРПОСТИ. 
С?ряточну' 'промову' виголосять полк . ' В . Кедровенкнft. 
У мистецькій частині виступить м і . Мішанні) квартет 

у супроводГ'бандур. 

Літературно - Мистецький Нлюб 
В НЮ ПОРКУ 

П-го лютого 1955 
БАЛЬ - МАСКАРАДА 

Вступ лише для членів Кліобу і запрошених 
ними гостей. 

Оркестра БОСОГО. 
^ Подробиці пізніше. ^1 

УВАГА! НЮАРК7н7ДЖГ УВАГА! 
ЗАХОДОМ ПЛАСТОВО! СТА1ПЩІ І ПЛАСТ-

ПРИЯТУ В НЮАРКУ 
——: відбудуться : 

КУРСИ УКР. НАРОДНІХ ТАНКІВ 
з у з г л я д и е и ш ш ритміки для шкільної (теж 1 не пластової) 

молоді. — Впнем відбудуться 
В НЕДІЛЮ, 30-го СІЧНЯ 1955 Р. 
о год. 10-ій (по Шкільнім Богослужекні) 

а лекції відбуватимуться що суботи — о год. 10-ій рано 
в приміщенні Укр. Централі при вул. Вілі.ям ч. 180 

о Ніоарку. 
Лекції вестиме загально відомий інструктор Роман Петрівн. 
— В и н е н приймають і уділіоють інформації: Канцелярія 
Самопомочі <п. радник Ф. Олесннцький). члени станичної 
старшини і Пласт-Прият. і Адміністратор Kvpcy пл. с. Інас 
М. Поточняк (434 Avon Ave., Tel. Essex 5-3825). 

Появилося нове видання роману 
Ю Р І Я ЯПОНСЬКОГО 

„МАЙСТЕР КОРАБЛЯ" 
210 стор. Ніна два долярв. 

Замовлення слатп на адресу: : 
SHEVCHENK0 SCIENTIRC SOCIETY 

302-304 W . J3th Street, New York 14, N. Y. 

У П А Г Д І ФИЛАДЕЛФІЯ, ЧЕСТЕР, TPEII-
J D M , M ' ТОН, АЛЕНТАВН П ОКОЛИЦЯ! 

УКРАЇНСЬКЕ СПОРТОВЕ ТОВАРИСТВО 
„ТРИЗУБ" 
У ФИЛАДЕЛФП 

влаштовує 

в суботу, дня 5-го лютого 1955 р. 
В ГОРОЖАНСЬКОМУ КЛЮБІ 

при 847 N. Franklin St, Philadelphia, Pa. 

ОЛІМПІЙСЬКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
З ТАНЦЯМИ 

Оркестра О. Головацького з Честеру.-Н<>спод)вгтк:і. 
Буфет у власному заряді . — Побажаний темний стрій. 

Початок о год. 8-ій в<*ч. 
Дохід призначений па Першу Всеукраїнську Олімпіяду. 

Просимо все Громадянство про підтримку. 

щир*) прочитала з пам'яті вірш 
О. Олеся ..Вітри і бурі весняні". 
На закінчення програми хор па­
рафії св. Юрія, під диригуван­
ням о. протод. М. Бриня вико­
нав чотири українські мелодії: 
..Ой. пряду, пряду" та . Д у д а ­
рик", муз. М. Леонтовнча, ,.Ста­
вок заснув", муз. обробка Кот­
ка та „Преславний хор" із оп. 
„Тарас Бульба", муз. М. Лисен-
ка. 

На святі прийнято дві резо­
люції УККА в українській та 
англійській мовах, в яких під­
креслено значення Д н я Дер­
жавности для українського на­
роду та для всього вільного 
світу. Резолюції будуть розіс­
лані до американських сенато­
рів та конгресменів, як рівнож 
да місцевих часописів та до ук-
р:іїж ьких видатних діячів та 
організацій. На пропозицію 
дир. М. Дсмянчука складено 
текст привітальних листів до 
губернатора га майора міста 
ІІю Норку з нагоди проголо­
шення в цьому місті та стейті 
Донь 22 січня всестейтовим свя­
том. 

У святі приймали участь та­
кож українські пластуни, за що 
Ьл разом зі всіма учасниками 
програми належиться признан­
ня. Стилістичне та гарне ху-
дожно оформлення сцени в фор­
мі великого розкішного тризуба 

J та гербів України треба заадп-
і чувати О. Булапнцькому. нев-
I томлому та відданому українСь-
| кому артистові - малі,реві та па­

тріотові. При сході на з а л ю ви-
і вішоно всі чотири оригінальні 
1 декляр:и:іі - універсали Цент­

ральної Ради, які зумів зберег-
і ти. протягом 37 рокіп емігрант-
I СЬКОГО життя, пол:;. В. Філсно-
I г,ич. Свито закінчено відспівав-

Ним Українського Гимну. 
О. л. л. 

Ню Йори, Н. й. 
Річні Збори 204-го Відділу Ук­
раїнського Народного Союзу 

Двя 22-го січня 195Г) р. в при-
МІЩОННІ православної Церкви 
en. Володимира при 14-ій вул. 
в Ию Иорку, в присутності по­
над 50-ти членів, відбулися 
Р'чні Збори 204-го Відділу УН-
Союзу. Збори відкрив предсід-
илх Павло Марко, який, після 
привіту присутніх та вшануван­
ня п..м яті 12-ти померлих в 
19М р членів, подав порядок 
тин та запрошував вибрати 
Президію Зборів. На голову 

ірезидО Річних Зборів одно-
ГОЖИ по обрано сеньйора відді­
лу Петра Сокальчука. на за­
ступника адв. М. Гаприлка та 
Жг-ре'хіці,^ого. а на секретаря 
Ч-р-і Прокопа. Зпітування упра-
•ч розпочав предсідник П. Мар­

ко коротеньким оглядом праці 
аідділу. Фінансовий секретар В 
І”Чігія заявив, шо до Централі 
••підіслано у 19М році 33 тисячі 
цолярів, ітриг.днано нових 137 
члені л, а підійшло 57. Він буа 
іСіегьтох на Конвенцію УНСо-

ЮЗу, брав участь в імпрезі 60-ти 
ііття УНСоюзу в Н ю Порку, 
тааав о.-олоин ння в. „Свободі" 
іро справи відділу, носив пра-

ucpu. JVX померллх. .Ецслав„ до 
членні біля З.СОО листів та 400 
карток. Він, як також касир н. 
Кричлк, здали фінансовий звіт 
подрібн'і. яКЯЙ Контрольна!Ко­
місія в складі, д-р О. СОКОЛИ-
шин. д-р Н. Козак та Олекс. Ку-
ЛИКІ! і, провірнла й знайшла все 
В порядку. Заступник предсід-
вака Сокальчук теж виконував 
СОвІСЯО споі обов'язки. Рекор-
повий секретар, гр. Вакумеяхо 
звітував про свою секретарсь­
ку роботу, як також п про функ­

цію делегата до Комітету Об'­
єднаних Організацій м. Ню 
Порку — Філії УККА. Він та­
кож був делегатом на Конвен­
цію У НС. Доглядачі хворих 
п-і ФалІОЗа, п. Благий т а Гасій, 
як теж прапороносець А. Мар­
ко та Ст. Блай. як -слід викону­
вали свої функції. Адв. Гапрнл-
.:о здав зсіт як делегат відділу 
до Об'єднаного Комітету. За 
.Контрольну Комісію звітували 
голова д-р Ол. Соколишнн та 
секретар Ол. Кулннич, які по­
ставили внесок на абсолюторію 
Управі. Майно відділу станов­
лять : ї ї Сальдо 2.768.60 дол.; 
2> Державні Бондн 150 дол.; Зі 
На банковій книжці 220.96 дол.: 
1) Шерп УНДому 250 дол 
Стан майна на 31 грудень 1954 
року був 3,389.56 доларів. 

Після яОсолюторіІ, Управу й 
Контрольну КОМІСІЮ переобране 
в цілості та намічено відзначи­
ти 30-літтл Відд. Пікніком, на­
городити кількох членів за пра­
цю та зробити прогулянку на 
Союзі вчу. Не забуто й про на­
родні цілі: на УККА пожертву-
ванд --- 50 дол., а на ЗУАДК — 
25 дол ярі в. 

О. ('околишнії 

Дітройт, Міш. 
Річні Збори Українського ЛІ-

іахрського Товариства 

Дня 11-го грудня 1954 року, 
в приміщенні готелю ,.Статлер" 
в Дітройті відбулись 5-ті За­
гальні Збори Мішіґенського 
Відділу Українського Лікарсь­
кого Товариства в Америці при 
участі 1~-тн членів Товариства 
В звітах Управи і в вичерпній 
лнекуіії проаналізовано досяг-
яеввя і недоліки Товариства. Ді­
яльність Товариства проявля­
лась н загальному в двох на­
прямках: внутрішнім і зовніш­
нім На внутрішньому відтинку 
улаштовувано місячні сходини 
члені і: :І фаХОВНМВ докладами 
їм різні теми для поглиблення 
знання членів та товариського 
співжиття на зовнішньому --
Товариство брало живу участь j 
в запільно - громадських акці­
ях та імпрезах, що відбувались 
,ІЛ терені Дітройту. 

Збори обрали нову Управу в 
складі : 

Голова — д-р В. Прокопопнч: 
містоголова - ;;-р П. Джуль : 
секретар — д-р И. Писарів, 
касир — д-р Р. Дутко; член Уп­
рави д-р О Нсдзвсцькнй. . 

До Контрольної Комісії вибра­
но: д-р С Парфанонич, д-р С. j 
Порошно і д-р Д Ткачук. 

Д-р П. ІІмсарів 

Клівленд, Огайо 
Дитяча світличка 

Минулорічній голові 33 Від­
ділу Союзу Українок Америки 
іім. Лесі Українки) в Клівлен­
ді, п. Євгенії Дубас, треба, по 
стороні „мас", записати влаш­
тування літнього дитячого сад­
ка в нашому місті. Теперішня 
голова цього ж відділу, п Ми-
хайлина Ставнича. пішла логіч­
но далі, "зорганізувавши нашим 
найменшим зимову світличку. 
' Теоретично -— невелика atj е-

ра. Світличка відкрита всього 
раз у тиждень їв суботу) т а й 
то тільки чотири години. Але 
хто в той час рад побував у 
„Лемко - Клюбі", той зро?іуміс, 
що дас дітворі і пл коротка на­
солода. По волі й неволі орга­
нізаторок: цукерок тим смачні­
ший, що їсти ЙОГО Щодня ;;іть>-
рі не ДОВОДЯТЬСЯ . -

В неділю 10 січня, в одьік З 
МІСЦЄОИХ українських ра чюан-
д:іцій. відбувся „вступ". Чудо­
ва казочка, о:іочіданн:іч::о пп.і 
дочок к н я з я | Ярослава - на-
правду. „нова радість" у Клів­
ленді ! 

А в суботу. 16 січня, в „Ле:і-
ко" Клюбі - відкриття. І знову 
„без традицій": світличка че­
пурно прибрана. ПО стінах по­
розвішувані портрети з цілого 
,.зоо" і робота орг. рефереНТКИ 
п. Орнсі Рудсмської й іі ДОЧКИ-
пластунки Дадн і: столи вги­
наються під дарами Вожнмн 
і відповідальна господарська 
референтка. н. Ганна Огедяк). 
Штаб у складі : голова, культ.г 
освітня референтка і п. Марія 
Мельник —• друхісива сл. п. по­
ета Мш:олн-Митіг.па Лісльнн::аі. 
виховна референтка ш Воло­
димира Полянс іка ї , вчителька 
іп. Павлина Каміисі.і:аі ft і.н-
щезгадані. зариз пон дверях 
прнймас дітей з батьками я т;/т 
же „розлучас" їх Ні одні, ні 
другі не протестують іще б 
пак! ) . 

Частина офіційної* відкрит­
тя мала в рахунку і брак часу 
в батьків і . . . ОСКОМУ В ДІТрП 
Після „воь-едені.ч" голови 3.1 
Відділу с у д . п Міосаилнил 
Стагпнчої. вітання СВІТЛИЦІ 
передали п. Олена Дуб (фахо­
ва садІВНИЧХа м. Львова і та 
1н:»:. ІВАН Фур (від „Рідної 

Роман Савіїцьі:пн 

СТУДІО-ХОР „МОЛОДА УКРАЇНА" 
Коли прислухаємося публіч­

ним виступам міш. студіо-хору 
„Молода Україна", насувають­
ся т і м певні думки, які торка­
ються з одного боку самої пра­
ці цього ансамблю, а з другої 
сторони проблеми продовжуван­
ня нашої світлої хорової тради­
ції. Факт, що „Молода Україна", 
цс мішаний хор, - напрова­
джу!, нас до висновку, що діяль­
ність саме цього ансамблю иа-
в'язус. безпосередньо до україн­
ської хорової традиції, яка все 
базувалася в літературі і вико­
навстві на. мішаних хорах. 
Правда. ХОррВа ' п р а в а була у 
нас настільки розвинена, що 
немало місце в ній припадало 
чоловічим і жіночим хорам, та 
все ж таки ГОЛОВНИМ хоровим 
ІНСТрумеНТОМ V кас був ИШШ-
ИЯЯ Nop і він буде теж В май­
бутні, :іму мірилом росту, чи за­
непаду хоревоі ділянки. 

Що сьогодні уявляв собою 
студіо-хор „Молода Україна"'. ' 
Вже саме і ново ,.студіо" у ве-
л ІКП'І мірі відповідне на це гог-
гання. Та відповідаючи на ньо­
го Докладніше - треба сказа­
ти, і.: > ..Молода Україна" •—• це 
ноЗеличкз група молодих лю-
,\еЛ, які роблять D нашій Хоро­
вій справі велике діло. Коли 
до т ire нагадаємо атм юферу 
споСрідиого „збайдужіння" до 
всього, що прецизие і трудне. 
ат>|осферу, що поволі опавовус 
на амернканськч му грунті ду­
ші наріоі молоді, тоді ця наша 
вїдпрвідь набирас шс більш по-
зитдвпого забарвлений. 

ДКрИҐСВТ „МОЛОДОЇ України", 
комтіознтор ігор Соневицький, 
врацюс послідовно і вперто з 
оі:рсмпма хористами і цілим ан-
Самблем над усІМН складниками 
КНСТСЦЬКОГО :сорового співу, по-
чивК>очн від науки солЬфежу І 
ixirm.'".', а кінчаючи на тонких 
нюансах ритміки, динаміки, ін-
ТОВадП і збірно:-о звучання. Ці-

сю одинокою правильною мето­
дою формується у хористів їх 
погляд на мистецьку типовість 
їхньої праці і рівночасно дасть­
ся їм ґрунтовне знання, без 
якого хорист, при сьогоднішніх 
модерних вимогах, С лише без-
продуктнвним статистом. Коли 
звернемо нашу увагу на добрі 
американські хори (а о їх ве­
лика кількість), то мусимо при­
знати їх вищість над нашими, 
саме під оглядом докладностн 
г.нпраціованни і видатності! 
кожного співака. Вже давно ми­
нули часи, коли вистачало ма­
ти добрий ГОЛОС, щоб бути доб­
рим хористом. Тепер ВИМІН а-
стьсц. від хориста твердого 
знання і виконавчої ГНуЧКОСТИ, 
так < амо. як від члена доброї 
оркестри Тим більше у нас, ко­
ли вже масмо за собою величез­
ні Досягнення капелі Кошнця. 
саму у цьому напрямі. 

Or же під оглядом методики 
і систематики праці, якій усі хо­
ристи свідомо і жертвеиИО під­
даються, находиться „Молода 
Україна" на правильній дорозі, 
л:-:а без сумніву веде до наґі-
:раздвх результатів, І коли сьо­

годні тут і там чується обереж­
ні і надто несміливі голоси при-
їв шия за вихованням хором 
ндпр.. творів Леоиговнча. цих 
найкращих, але і найтрудвіших 
зразків українського хорового 

і мистецтва, то ці голоси згодом 
| напевно переміняться в спон-
;танне захоплення повним, соко-

аитим, але й прозорим звучан­
ням добре вишколеного мішано­
го складу. 

Це станеться", коли управі 
студіо-хору вдасться його орга-
візадійно зміцнити і притягну-
ги до своєї трудної, в даних 
.:бста; ННІІХ. іи;е дуже П0ЧЄС-
ноі праці якнайбільогу КІЛБКІСП 
молоди,1: ГОЛОСІВ, - голосів. ЩО 
бажали Г> цей ВОЖЛЙ дар відда­
ти для культивування пашо 
високої хорової культури. 

З наших буднів 
КЛОПІТ З КАЛЕНДАРЕМ 

Останнє Різдво у нашій\няють ситуацію. Так, мов-

ШКОЛИ"). А потім МОЛИТЕ- , . . 
тей. ПІД проводом учительки t рільництва Венсон 
слово забрав дитячи.”і апетит, офорти д е я к и х 
Ред. І. Станин ЧИЙ жалів, що не 
зроблено кольорового фільму, 
але жаліти довго не довелося. 
бо кольорове" швидко зник­
ло зі столів. Зате на залі захо­
дила, закодувала всіма кольо­
рами одлгів і дитячих радоців 
„Подоляночка", „Царівна" Й іи-1 - -, „„ . , . „ ; 
ші „предмета навчання". >к>ть. «К> ВОИИ багато нижчі 

Час зГ,іг - - як з битога т р і с - ' а і д 41-го цента 38 ф у н т , тоб-
нув! Перша лйкція за дітьми, то г,ід ц!нн mcv п л а т я т ь ня 
До побачення на другу субочу. ; ” 1 ( ) М у р и и : : у . 
СВІТЛИЧКО! . . . w i v n , v/^ . і 

А організаторки і вчятеяьхк,!- ,. г - ' ; . , „ „ -, „„„; 
акрапці: ял почати: прийшло ПО 64.0 Цента, ЗЙДНО В ООЛІ-
23 дітей що зробити, як прий- Т:ЇІ:ОІО ПаДТрйМИК ЦІН HP. qv.w-

Бенсон відвозився продати іу,асло по надто 
низьких цінах 

Вашингтон. Секретар іакція дспартаиеату рільвпц 
підкинув ІТВа. Подібна низька о ф е р т -

експортерів була вже подана штнулете 
вродити їм 10 мільйонів фун- року. Уряд ВНЯСНКЮ, по Яі:Іі 
тів масла, бо вовн пропону- ціні міг он він продавати 
в а л и занадто низькі ціни. З масло, щоб не в и к л и к а т и зп-
дешфтаиевту рільннцтва ве|мішанвя на світовому вннку 
подано, які це були цінн, але 
З інших д: :с-wj/i поі:ідомлн-

де двічі й т,>нчі стільки". Хоч морські 
сядь і. за peneirrofo „'Счіжіш*',!Та0 ^ „ 
кн", накажи: ,.ПобілІНінся', світ- • ' ' .1J .._ 

olio 

п р о е к т и ) . Д е х т о га-
ексврртсрІИ подали 

і т з к ^ н и з ь к у ціну д л я того , 
І щ о б ' д о в і д а т и с я , я к а буде pe­

r iod департамент рі:іьшіцтг,:і 
ігіг позбутися з державних 
склад ів т ільки TC.ro мпсла, 
нкс роздав задармо- Д епк; 
нраІВИ протестують проти 

( У р я д і е к с н о р т у а м е р н к а л с ь к о т МЙ-
масло с л а . бо бояться , ЩО ІКИНСНІ н:: 

рвітовяЙ ринок 10 М'ЦІЬІ:ОНІІ: 
америкавоькогр иаода мо­
жуть ЗНИЗИТИ ЦІНИ ВИ ІХН': 
масло, як головний продукт 
іх промисловости 

П О Г , І Д О ?rf Л Е II II Я 

З огляду па резиґнацію заступника голови 
ОДУМ-у, СІІІА, - - п. Івана Гаращука, — референ-
туру перебрав п. Володимир Мартивіок, бувіпов ре-
4>ерент зв'язків. Його вибрані одноголосно на за­
сіданні Головної УіЦ апи, 23. І. 1С55. На і\ьоиу ж 
засіданні, кандидат до ГУ панна Лнім Зотовська, 
була одноголосно призначена на референта за яз-
ків. 

Референтура Преси та Інф. 

• 14 расових коней, rax зал-
"BUT? „лнпццанів ; їз̂  wiaїіПОТ 
висолв циркової ЇЗДИ у Г.1ДНІ, 
Вернеться до ВІДНЯ! їх в:іоеао-
В0 ва Захід ВІД час бОМбврДу 
іи::іі;:. ііідия і вони ПОрВбуВаЛЯ 
в омерішанськіЛ ЗОВІ, ДО шш:у-
вались ними і ' ї х приплодом 
Большсвикп запевни.чн, шо не 
„сконфіскують" цих кбиеВ, і:о-
лн їх перспознтимуть через со-
г.іггсьі:у зону. 

О Юґоедааїм дістала і міль­
йон фунтів пасла під ЗДА ДЛЯ і 
потерпілих в минулорічній по­
вені. Масло прибуло іт:с до 
порту Ріска (Фіюмеї. 

Д/етронолії пройиі:ю під 
знаком календарних ус­
кладнень. Хто святкував за 
новим, хто за старим сти­
лем, хто раз, хто два рази, 
а декому і свята не були 
як свята, а одне непорозу­
міння. 

На сміливий к}юк відва­
жилось симпатигнв містев-
ко П., відоме в історії за-
рібкової іміграції з того, 
що нахиі хлопці з IIю Пор­
ку їздили туди женитися. 
ІІолітигна (міграція запи­
салася в історії містегка 
тим, що змінила календар. 

Просто — Зійшлись па­
рафіяни в церковній залі і 
в демократичний спосіб 
іро голосували, ЩО міняють 

юліянський календар )іа 
григоріянськии. Так, що 
цьогорігне Різдво святкува­
ли мешканці П. вже за но-
чим стилем, вкупі з цілою, 
можна сказати, Америкою. 

Мої добрі приятелі з П. 
теж святкували в той з.ио-
цернізований спосіб, з го-
го, між іншим, я і скори/• 
тав, бо їздив ДО них на т. 
їв. Латинське Різдво. Та 
не всі їх рідні та знайомі 
іули повідомлені про важ-
пиві календарні зміни, що 
заіснували в містеску П. 

Наприклад, у Клівленді, 
в стейті Огайо, нігосо про 
цс не знали їхні куми, пан­
ство Т. І ось, на (аме наик 
Різдво старого стилю, в 
п'ятницю під вегір, заїж­
джає під хату повне авто 
гостей з Клів:к йду — на 
свята!.. 

Входять в хату в різдвя­
ному настрою, з гогтг.ш'.я-
ми, з колядою ,,Заетеляйте 
столи" — а тут ніхто не 
квапиться ці СТОли застели­
ти .. . В, хаті тихо-мертво, 
ялинка, ніби, стоїть, але 
обідрана з прикрас, неосвіт-
лена, господарі в шипі 
овертаймують, а дігогки-
похреспики прикипіли до 
гелевізора, оглядають ко.:-
гюйські .містерії'' 

ляв, і так, ми вже, кажуть, 
святкували американське 
Різдво ... Ну, потім прий­
шли додому господарі, — 
збентежені, звигайно: ,Л, 
пробагте, ми не знали, не 
сподівались, забули вас по­
відомити, а тут, у нас, на-
ступила зміна календаря". 
Ну, календар — календа­
рем, але гостей треба прий­
няти, раз уже сидять в ха­
ті. Так прийшлося влашту­
вати другі Свята. Вже без 
традиційного борщу і куті, 
зите з традиційною горіл­
кою, пивом, вином і всім 
тим, що до того „білонґус". 

Коло півночі настрій був 
наскрізь святковий. Луна­
ли коляди, щедрівки, з па­
тефонних платівок із гор­
лянок гостей, дітогки на­
ново освітили ялинку і за­
співали ,Джін ҐСЛ бел". І 
тут, раптом, кум з Клівлен­
ду, відомий громадський 
робітник, не зміг погамува­
ти патріотичного серця, 
вийшов із себе і зробив 
господарям авантюру: 

— То ви такі політичні 
іміґралти, різало ваші па­
тинки!? Он старі могікани 
по J/0-50 років трималися 
свого, зберігали традиції, 
а ви вже тепер відрікаєтесь 
того, що нам найдорож­
че? . . Заради чого? Для 
мамони,.. Для овертай-
мів ... Он жиди вже стіль­
ки тиеячліть святкують 
свої Кучки і Судний 
День!.. А який приклад 
ви даєте вашим дітям, як 
ви Іх виховуєте в націо­
нальному дусі, як збереже­
те для України?! 

Кумова мова не пішла в 
смак господарям, що зміни 
календаря аж ніяк не вва­
жали за національну зро­
ду; відповіли йому хцось в 
гостріший спосіб, кум за-
рсатуаав іце гостріше і дій­
шло до того, що над ранком 
гості з Клівленду епакува-
•іи манатки, повиносили до 

[.•івта сплячі діти і поїхали 
тер~\". \ додому. Вийшла обраяа. 

Наступає, р юимістьея.\ гнів, ворожнеча — може і 
vajiu констерніщія: Що на все життя. 
"тплося? . .Як? .. Чому? . . А все через той нещасний 
Тут малі похресники сияє-\ календар \.. І к е р . 

Л М Г А ! "ЛЖЕРЗГСЇП'І, II ДЖ., П ОКОЛИЦЯ! 
Гніздо Новачок '„Ліеогі Звірятка" — нри Пластовій 

Г ганнці 
— влаштопус 

для дітвори Джерзі Ситі й околиці 

ВЕЛИКУ ДИТЯЧУ МАСКАРАДУ 
В ДНІ ІЗ”-о ЛЮТОГО' 1955 

в залі Укр. Пан. Дсму при Д81-183 Фліт вул. 
Вагато ПССИОдХваИОК. — Початок точно о год. S-ІЙ ноііол. 

Вступ: Старші $1.00. — Діти 50 < 

і 

Українське Лікарське Тозариство 
В АМЕРИПД 

Відділ Метрополії Ню Порі; 
« : влаштопу*;' « . — . 

ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
в суботу, дня 5-го лютого 1955 р. 
в двох залях Українського Народного Дому 

(Stuyvesant Casino, 142 Second Ave., N. Y. C.) 
При співучасті Двох оркестр и. БОСОГО. 

Буф«-т у :шрзіді ВИ Паш.. Початої: о год. 9-ifi ВЄЧ. 
Вступ ТІЛЬКИ з;і запроіііеіііія:іи S3.1)0. 

( і р і й иі.інтоніьі обов'язковая. 
В справі запрошені, звертатись: д-р О. Баран САпаї 8-4435 

або д-р Я. Восвідка GRamcrcy 3-1610. 

fr 

\ 

Приємно нам повідомити, що з днем 1-го лютого 1955 р 
ПЕРЕНОСИМО НАШУ КРАМНИЦЮ 

до більшого А ще критого примішений. Крім попередніх товарів, 
масмо повністю на складі : 

• High Fidelity Радіо ft Фоно-1 9 Машини до сушення 
графи (тутешні й лагра-1 • БІ:кутгрІя, 
ничііі) і • Машинки до писання 

О Телсвіаійні апарати • Фотогрифічні апарати 
О Машини до праний | 9 Холодільннкм 

Слідкуйте за нашим ВРОЧИСТИМ ВІДКРИТТЯМ. 
Кожний, хто відвідне нашу крамницю в день відкриття, 

одержить дарунок. 

НОВА АДРЕСА КРАМНИЦІ: N. PICKENS IMPORT CO-
31 East Nth St., (блвз. 5-ої Евеню) New York. N. Y. 

FINANCIAL STATEMENT 
December 31, 1954 

THE UKRAINIAN SAVINGS CO. 
2190 PROFESSOR ST. • CLEVELAND 13, OHIO 

A Savings Institution Since 1915 

A S S E T S 

Cash en і land and in Ranks ' S 554,534.56 
I'. S. Governineni Obligations 1,15.1.444.20 
Municipal Bonds ' 20,056.67 
Smck пі Federal І і »me Loan Bank 86,400.00 
Mortgage loans 5,316,391.52 
Passbook Loans 350.4.4 
Office Building and Improvements 33.004.93 
Furniture and Fixurcs *....: \2.0i)5iM) 
(>ther Assets 2,730.35 

T0TA1 $ 7.178.908.62 
L I A B I L I T I E S 

Savings Deposits $ 6,301,688.00 
Running Stock 10,448.76 
A d v a n c e P a y m e n t I'V B o r r o w e r s і”Г T a x i s 4 3 . 2 1 2 . 1 8 
Loans in Process 169,413.78 
Escrow Deposits ! 01.225.64 
Advances from Federal Home Loan Bank 50,000.00 
IVrmaneiii Capital Stock 168.667.07 
R e s e r v e \:WH\ 3 0 7 . 2 7 0 . 2 6 
Undivided Profit Fund 35,167 64 
Other Liabilities 1,806.20 

T0TA1 \ S 7.178.008.62 

Member of Federal Home loan Hank and Federal Savings & Ьіап Іплигапсе Corporation. 

1 9 1 5 — 1 0 б *) 

Днргкнін, Надаїрпа Рада і Управа оголошу* ввщо-наведевмі оіляис для пе-
рс.іил.ітіііі,.ін „,СІНЙІО,ЧІ". 

ЦЬОГО року наш.'. ІЯСТНТуі4я О&ХОДНГЬ 40-л1тніЛ юиі.и-й її Ігнупання. Ми мо-
жвио похвалятися своЬси успіхами., п дні і. липня 1015. пгрші організатори нашої 
Інституції починали банкові тран.інкції н .юлін.ніч приміщенні при >».р. Грек.-Кат. 
Церкві СВ. Апи. Петра п І Іапл і і: К.іімлснді І пл прогині 40-лІггя Іік гитуцін пере­
ходила різні фааи СВОЙОГО розвитку, — ( ьогодні паїиа Ін«-титуц1м може похвали* 
ТИЄЯ тисячами депозиторів І Пілі.ін ні; :$,.'»ІЮ родинам допомогла илоути доми па до­
гідних умоііинах. 

Анл.іІ.'іуіочіі І стл ДІ:ОІОЧИ наші. ко.і.порічні ЗІСТИВДСВНа мастку можемо з пев­
ністю СТВерД'ЯТИ, н:о Іпі'їнг.міЬі п прнсн1шеном\ темпі р<кт«- і роамишісться, так 
під оглндом матеріальним, як І моральним. 

ОшаХНОСТЯ ульоковяяі и вашІА Інституції Є гарантовані державною ОҐРНЦІСЮ 
до ННСІІІН SІо.ооо — від г.онти І процентовані tVi%, Рипіочасяо ириймасмо депозити 
листовна І ДІІ':МО попички на купно, Оудони І мадсрнІзнцЬо домів в місті Клівленді 
і ОКОЛИЦІ, • Прошу писати до нас П|Ю докладніш] Інформації. 



В СУБОТУ, ДНЯ 6. ЛЮТОГО 1955 P., 
о год. 8-ій рано 

відправиться 
СЛУЖБА БОЖА з ПАНАХИДОЮ 

в 5-ту річницю смсрти 
Проф. ОЛЕКСАНДРА ПАНЕЙКА 

в Укр. Греко-Католнцькій Церкві 
св. Петра п Павла. 

Запрошує Громадянство 
Учительська Громада в Клівленді. 

* п р А ц а • 
в HELP WANTHD—MALfc • 

ДЕРЕВОРОБІТНИКН 
Мужчини досвідчені при маши­

нах і столярстш. 
Також достдчені 
"Formica Men." 

Телеф. HEmlock 6-8200 
Питайте за Mr. Рогітлп. 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED PEMALr • 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
З дозволом на практик). 

Нічна праця. Мала приватна лі­
карня в Woodraere, Long island. 
5% дня в тижні. Мешкання на 
місці або ні. Телеф. між 0-5 P.M. 

СЕ 9-2870 
ГОСПОДНІМ 

до малої родини. Спання на «і-
<ці. власна кімната і лпзннчісл 
Звичайно варення. Мусить мати 
рекомендації 

Телеф, по 6 Г.М. 
Nutley (N.J.) 2-7399 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці. Загальна до­
машня праця і звичайне вареи-; 
ня? Всі елекр. прирядн Опіка 
над дітьми Приймається ноно- | 
прибулих. Приг.миа домаш. ат­
мосфера. Платня $10-5-15 тяжв 

Телеф. КІ 9-6349 

ФШІАДЕЛФІЯ, ПА. 
ТРИЗД'П -

3:0 
-ДКЛПАРК 
(1:0) 

Фнладслфія, 2П січня. — В 
дальшому змагу ла мистецтво 
1 Дивізії, наші здобули черго-
'\у перемогу над сильним про-
ГВВОНКОМ. Перша ПІВГра прохо­
дила під знаком легкої перева­
ги гостей, акі своїми частими 
.Т'іі.лмн непокоїли порота 

REAL ESTATE .MISCELLANEOUS 

ФАРМИІ ФАРМИ! 
«•> 

• Подасмо до загального відома, що з огляду на велике 
зацікавлення у купівлі фарм українськими новоприбулими 
до ЗДА емігрантами, наша аґеиція доложнла всіх зусиль, 
щоб дістати якнайбільше добрих фарм і сьогодні ми про­
понуємо до продажі понад 100 фарм в ціні, починаючи від 

.$3.000 до $70,000. . » 
• Якщо, ВИ зацікавлені у купівлі фармн та хотіли б'збіль-' 
шити нову українську фармерську колонію, яка складаєть­
ся на сьогодні з 29 родин, то просимо писати по інформації 
в ціп справі на адресу: 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division St , Neillsville, Wisconsin. 

Листи писати в українській мові. 

S A N D S T R O M 
Funeral Chapels 

A. HARRY SANDSTROM 
Комплетва обслуга. Помірко­

вані и,ш-.t. 
4603 Fourth Ave., B'klyn, N. V 

OEdney 9-7221—5507 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

ROOMING HOUSE—EDGEMERE 
Гарний прихід в літній час. 
Влаштування й огрівання. Го­
тівки $20.000. За дальшими ін-
формаціями телефонувати до 
власника: 

LO 3-3474 

САЛЬОН КРАСИ. 
Повне влаштування. Досконале 

дн-1 положення. — MidtOwn — Млсіі-

• Р О З Ш У К И а 
ОЛЬГА ПТАШНИК д 0 Н Ь і: а 
Таці пошуку. Д.МНТГД КУМ-
ЧІІІ 'А зі Стрвганець, Станнсла-
віп. Хто знав би про нього Про* 
шу писати на адресу: 

OLHA PTASHNYK 
208 Avondale, 

Hamilton, ()пі. Canada. 

ПОСИФ СМАЛЬ пошукує 
сина Лева Маріяяа СМА-
ЛЯ, літ 9, який 15-го січня 
б. р. виїхав зі Стемфорду. 
правдоподібно до Фнладел-
фії. Відомості ласкаво пере­
силати на адресу: 

JOSEPH SMAL 
105 Brown Avenue, 

--• Stamford, Connecticut 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

т а к а В тому часі наш воротар 
показні спою КЯЯСу. Атак про­
тивника ані разу не спромігся 
Затрясти сіткою, бо в тому йо­
му перешкоджувала наша доб­
ра оборОва і знаменитий воро­
тар. Оборонці Ґерльопськнй і 
Волянюк вповні вдоволили. На­
пад, в якому ми бачили двох 
братці Я., рівнож не лишався 
позаду, але своїми частими ви­
палами, головно крилами, де 
тим разом пописувався д-р Пан-
лічка, не давав спокою норота-
рсщ гостей І з його подачі Чи-
жовнч стріляє перші ворота, 

Друга півгра, це вже абсо- | 
лютна перевага наших, які че­
рез цілий час справляли багато 
клопоту, в цьому дні досить 
слабому притиннш:олі. Гарні 
комбінації приносять ще двос 
воріт зі стріліа Чнжовнча і но-
вонабутого Я. Добрий суддя не 
допустив до гострої гри. тому 
гра була фср. По цих змаганнях 
Тризуб опинився на третьому 
місці за Крцґебірге і Рідінґ з 
17-ма точками при 7-ох втрачс-
ких 

В передзмагу юньорн Тризуба 
розгромили дружину Лайтгапз-
вуайт іюньоріо 10:0. 

п. к. 

son Ave. N.Y.C. Можна поліпши­
ти умовний житття. Пишіть: 
Box J18— II W. 42 St., Room 830 

New York City 

л и т о 

New Jersey 
PATERSON — $15.500. Каліфор. 
стиль, 5-річииН дім. Вітальня, 
мал. вікна, мур. коминок, їдаль­
ня, модер. кухня, електр. ЇТіег-
niodor кухня, 2 спальні, ках 
ллзнячка, вик. підпал, олив, о-
гріванвя гар. водою, килими й 
багато особливостей. Monte 
Realtor, 23 Main St., Lodi, N. J 
PRescott 'J-3H-1I. 

• FARMS FOR SALE 

Chesterfield Northern, Inc. 
1940— 19Д5 ABTA 

всіх фірм і моделі її. 
*54 Chcv. 2 dr. Bl-A 8152 m. SI650 
'50 Buick 2-dr.Sp.a Real Buy $495 
•47 Olds (6) 4-dr. Hyd S295 

Всі аита з повним нпрядом 
і гарантовані. 

Гим завдатку, якщо Ваш кредит 
с добрий. 

144-74 Northern Blvd. 
Hushing, N. Y. 

IN 3-7878-9 
Відкрито 9-9 щоденно. 

В суботу до б. p.m. 

М Е Ш К А Н Н Я 

К І М Н А Т А 
великії, (-ціпіпін:і. 

гарно умебльована для інтелі­
гентної особи з користуванням 

кухні і телефону. 
Догідна комунікація. 

Тел. WA 3-0954 

• Артистя-мнстці з ,,богеміч-
вої" дільниці Риму влаштували 
бурхливу демонстрацію проти 
затрачування давнього харак­
теру старої, спокійної й архітек­
турно високо мистецької вулиці 
Вія ?.Тарґутта, цеіггру римсько­
го мистецького жлття. Мнстці 
протестували проти збудуван­
ня на цій вулиці газолінової 

9 В таборах втікачів у Пів­
денному В'єтнамі, , за 20 моль 
на пінніч від СаДГону. відбува­
ються тепер сцени, наче скопі­
йовані з таборів Д Л в Німеччи­
ні л Австрії: Представники пів­
нічно - irvrnawcBKoro р&^іпїу 
роз'їздять по цих таборах ра­
зом з членами міжнародної ко­
місії перемир'я і намовляють 
утікачів до репатріяції, застра­
шуючи їх відомими іаслами: 
..Лін сюди все одно .прийдемо". 
Між утікачами с а комуністич­
ні провокатори. Іноді, висланців 
комуністичного в'стмінського у-
ряду побивають і проганяють. 
Люди живуть у вічному страху. 

Читайте українські кяжжкн • 
гааетн, бо часте чнтадіш веде 

до просвіти, а просвіта — 
ае сала! 

і УВАГА! ЖІНОЦТВО! УВАГА!* 
<§ LOVLY'S ROYAL BEAUTY COSMETICS' 
{̂  Европейської формули HKB.A КРЕМ (NIVEA) 

для ічідглікатніоиання лиця $1.10 
ГОРМОН КРЕМ проти зморщок 1.50 
ОГШІКОВНП III AM І ІОН для відживи волосся, після 

миття волосся иаче шині; 90 
ПЕРФУМН надзвичайного з:иіаху конвалії 2.00 
Д Н Ш Р О — плин по головні .50 

• Ннсн.іаі.ті.с:і за післяплатою. • . 

Читайте нову книжку 
д-ра ІЛЛІ ВІІТАНОВНЧА 

„Кость Паньківський" 
Ідеаліст громадської праці 
і вірн у власні сили народу. 
Д-р Лука Мншуга пише про 

неї так: 
„Читаю прекрасну працю 

д-ра І. Витановича, і бачу, 
як вірно змальовано в ній 
світлу постить сл. п. Костя 
Паньківського''. '• 

Ціна тільки S1.00 
Замовляти в: 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street, 
Jersey City 3. N. J. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО 
ТЕРПЛЯТЬ UA 

^НЕВРАЛГІЮ 
та 

ФАРМИ І ПЛОЩІ 
Brooklyn, Conn. 

2 сусідні фарми на 7,000 і 10,000 
курей. Автоматнч. "feeders", до­
стана водн автоматична. Можна 
купити осібно. Заінтересованих 
повеземо оглянути. Згол. до 
власника FOX. 1564 Taylor Ave.. 
Bronx 60. N.Y. Tel.: ТА 8-2507 
або LIEBER, R.F.D. No. I, Brook­
lyn. Conn. Tel. PRescott 4-2756. 

ДО ВШІАПМУ 

ДО ВІШАПМУ 
лікарська канцелярія. 

З великі кімнати, відповідне для 
лікаря або дситиста. Над апте­

кою. Добре положення. 
2221 Professor Ave., Cleveland 13, 

Ohio. — H. C. Cole. 

MISCELLANEOUS 

КОЖНІ: АВТО! 
МОД E l l ВСІХ РОКІВ! 

——^"рік”стглатн! 
BOULEVARD 

INSURANCE SERVICE 
Roosevelt Ave., corner 108th, St. 

Corona, Long Island \ 
Phone IL 7-6900 \ 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад цери, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up-j 
lift" без операції. 

Прнймас після умови. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 SL New York City 

: ОДИНОКА УКРАЇНСЬКА 
ТЕЛЕВІЗІЙНА 

МАПСТЕРШІ 

Напранії телевізійних апара­
тів всіх марок, радіо її 

фонографів. 
Робота совісна ft точна, ви­
конувана фахівцем з довго­

літньою практикою. 
ОПЛАТА ЗА ВІЗИТУ S3.00 

(не включаючи оплати за 
части). 

Всім нашим новим відві­
дувачам 

виїмкова знижка. 
Безплатна перша візнта. 

(Оплачується тільки часта), 
• 

Не пропустіть цієї небувалої 
нагоди, телефонуйте сьогод­
ні, якщо Ваш апарат потре­
буй напранії. 
PROSPECT TELEVISION 

420 New Jersey Avenue 
Brooklyn, N.Y.—Tel. DI 2-0439 
Год.: від 10 ран. до 9:30 веч. 

Staten Island 
BRIGHTON PLUMBING CO. 

984 Castleton Ave. 
Всі роди ,.пломберства" й огрі­
вання. Наша спец. - - модерніз. 
кухні ft лазннчкн. Переріб. олнв. 
печей ft огрівання. Легкі умов, 
сплати. 

Телеф. GI. 2-7322 

ПАМВО - POLKAS - OBEREKS - FOXTROTS 
STEVE CARLTON ORCH. І 

і" 0 R 
WEDDINGS — DANCES and ALL-FUNCTIONS 

(на ВЕСІЛЛЯ — ЗАБАВИ й ІНШІ НАГОДИ.) 
Write 

Call STEVE CARLTON 
НА 9-5416 40 19 — 60lh St., Woodside 77, L. I. 

БОШ В М'ЯЗАХ 
Досвід показує, що навіть в 

цьому часі „чудесних ліків" і 
високо розвиненої медичної тех­
ніки, багато людей терпить на 
НЕВРАЛГІЮ ТА БОЛІ М'ЯЗІВ і 
попадаючн в розпуку, що вже І 
на це немас ради. Особи що j 
їх дійсно діткнуло це ЛИХО ГО- ] 
тові дати все, щоб тільки на- і 
ступила якась полегша віді 
жахливих терпінь. Хворі заяв-j 
ллють, що всякий порух рамен, 
плечей, шиї, ніг й Інших сугло-! 
бін спричинює в них такий важ-1 
кий біль, що вони не можуть ні 
працювати ні навіть спати. 
Сильні болі нервів, болісне від­
чуття запалення суглобів, пере­
томлення м'язів спричинюють 
часом такс окалічіния і так 
прикрі болі, що взагалі не мож­
ливо жодне заняття чи праця. 

Тому подасмо до відом? інте­
ресну новину, що цих болів 
можна позбчтися за допомогою 
лікарства, що вже з чудовим 
успіхом допомогло тисячам лю­
дей. У багатьох випадках біль 
перестав після кількох перших 
доз ліку. Якщо Ви с. одним з 
цих нещасливців, яких мучить 
невралгія або болі п м'язах 
спробуйте цього лікарства. а на­
певно здивуєтеся з результату 
1 будете безмежно вдячні за по-

| легшу, яку дасть Вам цей лік. 
Вкладіть до ковертн цей вирі­

зок з виразно виписаним на зво­
ротній сто|юні. Вашим прізви­
щем й адресою і шпиліть до 
KINGSLY CO.. Dept. 13. PeckskiJI, 
N. Y. Звідтіль доставлять Вам 
достатній запас цього лікарства 
за яке Ви заплатите поштареві 
тільки $5.63 при відборі. Зробіть 
це зараз, доки ще це лікарство 
можна набути в такій ціні. 

ТЕПЕР велика випродане в на­
шій крамниці. 

Щадите $20 на "Senly", "Englan-
der" і "Sleep Master" матрацах і 
пружпнових сітках.* Регул, ціна 
$Г)9.95. 

Внтфодааг-вс1х~'ридін меблів. -
Перплор. якість, обслуга, солід­
ність. З а й д і т ь до SCHIFFS 
FURNITURE. 2063 Richmond Ten-
Port Richmond, S, I. 2. 01 2-1515 

Засновано тому 26 років., 

MATTHEW A. 
BUYUS 

UNDERTAKER 
DIRECTOR 

426 Lafayette Street 
Newark 5, N. J. 
MArket 2-5172 

ГАРАНТІЯ 
НА ЯКІСТЬ ABT! 

•48 Plymouth, RAH $345 
•49 Buick, R<SrH, Dyna. . . 395 
'50 Buick, RAH Dyna. . . 395 

Найнижчі банкові рати. 
Найдовші сплати. 

Всі авта ГАРАНТОВАНІ 
До вибору понад 50 овт. 
'51 Buick — RAH, Dyna. 
'52 Buick — R4H, Dyna 
'53 Buick — R&H, Dyna 

(Помірковані ціни.) 

Herbert J. CAPLAN BUICK 
484 Broadway. Brooklyn, N. Y. 

Phne ST 2-5006-8 

Вашу вітальню 
НАНОВО 

ПОКРИВАЄМО 
М'якою гумою 

1 софа або 2 крісла 

C I R C L E 
UPHOLSTERY 

* DECORATORS, Inc. 
200 Merrick Road 
Rockville Centre 

ROckviQe Centre 4-2Д)24 
Free—No Obligation 

— Shrjp-ntllrrrrre" Service— 

ТАБЛЕТКИ 
містять в собі чудовий лік, який 

ГАРАНТУЄ ПОЛЕГШУ до 

100% 
Rhu-Mart дав нидію для міль­
йонів людей. Як звітує. Амери­
канське Медичне Т-во, 100% па­
цієнтів, що заживають ці чудо­
ві таблетки, виказують прн лі­
кар, оглядинах повну поправу. 
77% тих паціснтів відчувають 
повиє вяздоровлення тих час­
тин організму, що були пора­
жені від 1И року. Шпитальні а 
лабораторні досліди доказують, 
що це нове чудове лікарство 
містяться тільки в Rhu • Mart 
таблетках, що приносять скору 
полегшу кожному, хто терпить 
на ревматизм І артретизм. 

ARTHRITIS 
RHEUMATISM 
мда.і' кіміа 

, »HU,4A«T tftW) CO. ' ' 

RHU-MART 
Гарантуй скору по­
легшу від болю або 

зворот грошей. 
ТІЛЬКИ $2.00 

у кожній місцевій 
аптеці. 

Не беріть жадних 
Інших середників. 

ТАБЛЕТКИ 
Rhu-Mart вяробляс тільки Rhu-Mart Drug Co. 

Newark, New Jersey 

ОСІННЯ ВИПРОДАНІ 
ВСЯКОГО РОДА 

ФУТЕР 

• ЩАДІТЬ! ЩАДІТЬ! ЩАДІТЬ! • 
Алюміпійові охорони! вікна, сітки, двері жалюзі, 

исиецькі заслони, обкладання рур 1 інше. 
Інсталюйте тепер! Сплата 5 дол. місячно — 

початок сплати 15-го травня 1955 р. 
S T A T W O O D 

1282 Richmond Rd., Staten Island 
DO 6-4600 

WILNO 
FLOOR SERVICE CORP. 

Килими 1 хідники, чищення, 
направа, укладання, купно і 
продаж. 
Лінолеум — закладання, во­
скування, направа. 
Нпфлі — інсталяція, направа 
і воскування. — Різні меблі 
— направа. перерібкн на май­
же нові. Скора, відповідаль­
на обслуга. Приступні ціни. 

Walter Balinskl, зарядець 
140 Liberty St., New York City 

> T e l WOrth 2-0945 

-^ 

• | 4 ^ і л к « м » а я ь а а и м м а к # ь 

.Мусимо зробити місце на 
моделі з 19.55 p. 

КУПУЙТЕ ТЕПЕР — 
ЩАДІТЬ БАГАТО. 

Малий завдаток — 
місяці сплати. 
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Більшість авт з радіо й 
огріванням. 

CHECK THESE BARGAINS 
'48 Chevrolet Conv S165 
'50 Hudson Pacemaker . . 345 
•51 Ford "8" Coupe 345 
•50 Stude. 4-Dr. Sed 445 
'50 Hudson Commodore . . 475 
•51 Plymouth Sedan 525 
"51 Ford Sta. WaRon . . . . 595 
'51 Mercury 4-Dr. Scd. . . . 645 
'53 Plymouth 4-Dr. Scd. . . 845 
'53 Dodge Sedan 995 
'54 Dodge "6", Pwr. Flite 1695 

І! її і м і; і) її о 
•52 Dodge Pick Dp 625 

Виїмково один залишений 
DODGE '54 Conv. . . .$1895 

Radio. Heater, Power Rite 

RANGE MOTORS, INC. 
Auth. Dodge-Plymoulh Dealer 

10th AVE., at 20th ST. 
New York City 

AL 5-3266 — CH 20720 

OIL BURNERS 
$279 s РОКИ 
* СПЛАТИ 

включаючи огрівач, ре­
зервуар, контролю й інш. 
тільки 58,25 на місяць. 

Б Е З ЗАВДАТКУ. 
НА. 4-3526 

LICENSED & BONDED 
Member Licensed OJ1 Burner 

Installers of Queens 
A N C H O R 

OIL CORP. 
126-30 Willets Pt. Blvd. 

Corona, L. L 

GOODWILL USED CARS 
'53 PONT., пов. ннряд. $1,450, 

Ilvdromat, дужо чисте. 
"52 PONT., пов. виряд. $1,250 

Hydromat. 
'50 PONT., 4 дверей, Hydromat. 

$696, пов. виряд. 

ATLANTIC 
PONT1AC CO., Inc. 

975 Atlantic Ave., Brooklyn, N. Y. 
ST, 3-5400 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий й уживаний одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

ДО ВИНАИМУ ЗАЛІ НА ЗБОРИ 
C E N T R A L P L A Z A 

40 EAST 7th STREET, NEW YORK CITY 
блнз. української церкви св. Юра 

AL 4-9800 
Бюро винайму відкрите від З Р.М. до 10 PJVL 

Ушкоджені авта споюють 
І малюють фахівці. 

Для Вашої вигоди масмо те­
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто с в направі, ми випожи-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене 1 готове до 
Вашого вжитку. 

PARAMOUNT AUTO BODY 
"281 U-Dale Ave.. Uniondale 

Tel.: IVanhoe 9-2303 

Дозвольте нам прикрасити Ваш 
дім. Ваш підвал може пнгляда-

дн гарно й привітно. 
Наша спеціяльність 

Голівудські кухні, клрпшгя, за­
кутки на снідання, стінні пара­
вани, Formica умивальні, дом. 
бари. Покривання в відновлю­

вання меблів. 
HARRY ROTHSTEIN 
Factory <& Showroom 

388 Chester St., Brooklyn 12. N. Y. 
HYacinth 8-5260 — 5261 

Queens: LAurelton 7-6703 
Nassau: ROckville Center 4-2222 

і І.;«.|'-І; >( - ' V / . I / : :> 
.JTERRJFIC- SAYINGS . 

on '53 & ^ 4 T A R T 
•53 FORD Cv. Fdmt .. .$1295 
•53 PONT. 4-dr Sed.-.... 1295 
'53 DODGE Hard top . . . 1195 
'52 PONT. Cnv. Hydra. 
'51 CHEV. 4-dr. PwrgUde 695 

Kellogg Pontine Sales 
3333 Broadway comer 135 SL 

New York CHy 
AV 6-7600 

WUJKIW & K0P1EC, Inc. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 7th ST., N. Y. 9, N. Y.. 
TeL: SPring 7-8710 

тлу ГРАКІВ в ч л е н и 
у . н . СОЮЗУ 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

TvlAPLE 
Coal & Coke Co. 

antradte FUEL OIL bitumlnoub 
OIL BURNERS 

' SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлая 

Lytwyn & Lytira 
tJKRAIN!AN^miU1-• 

FUNERAL DIRECTORS.. 
AIR CONDITIONED - : 

Обслуга Щира і Чгсна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersej 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
lRVhNGTON, N. \. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

Можна випозичити люксусо­
ву Лімузину (відкр. 24 год.) 
Помірк. заплата за годину, 
день, тнжд. або місяць. Ввіч­
лива і догідна обслуга. Об­
слуга на ввесь Westchester — 
також щоденна їзда до Н.И. 

AL-HY Limousine Service 
60 West Post Rd., White Plains 
WH 8-4250 or Plaza 9-3400 

ІВАН КОВАЛЬЧИК і 

FURNITURE REFINISHED 
ВЕЛИКА МОДЕРНА 

КРАМНИЦЯ 
15-річннй досвід. 

Вся праця Гарантована. 
Даром кошториси. 

Cummings, НА 4-8147 
3739 — 58 St., Woodside, L І. 

ВІДІЗОЛЮВАНІШ ДОМУ 
Телефонуйте за безплатним 
кошторисом і подайте Ім'я 
сусіда, якого дім ми мали б 
відділити. Хочемо, щоб Ви 
були вдоволені. 

Richmond Home Insulation 
Phone GI 7-6827 (Est. 1937) 

ПЕРЕПРОВАДЖУВАННЯ 
місцеве 1 на дальшу віддаль. 

По знижених цінах 
Return Load System 

Обслуга солідна, швидка, 
обережна. 

Wm. A. MORRIS, INC. 
88 Barkes St., Staten Island 10 
Phone GI 23600 or GI 2-3601 

Тарзан з надзвичайним зу­
силлям старався звільнитися. 
Він знав, що нагорі у великій 
залі невдаха Герріген напев­
но и с зможе вилікувати Ел 

Магмуда. їхньою долею буде 
смерть від тортур. 

Пого інстинкти загострю­
вались немов у тварюки в не­
безпеці. Мавполюдина напру-

унцію своєї ca­

ll набряклі мускули корчи­
лися і скручувалися. Шнур 

тріснув немов постріл із піс­
толі. Раптовий гук в тихій 
темниці розбудив вартівника. 

FUNERAL HOME 
COMPLETELY 

AIR CONDITIONED 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХиРО-

НАМИ В СТЕПТІ 
N E W J E R S E Y 

Ціна приступні для setae 
Обслуга чесна 1 наяжраача. 

У наладку смутку а родам! 
•а в дсаа *ая 
а аочіі 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. HEndereoii 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесна І найкраща. 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б В И К 

Занямасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

. 


